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Ljubljana, 20. septembra-
V četaškem problemu se opaža v 

Zadnji dobi odličen preokret. Ako vsa 
[namenja no varajo, se pričenja na-
posled vendarle nova doba i za komi-
te i za nesrečno prebivalstvo južno 
Srbijo. 

Borba zoper komite je dvojna. Ena 
m vrši na naših tleh v južni Srbiji, je 
silno težavna in se ne more ponašati 
skoro z nikakimi uspehi. Druga bor-
ba se vrši z onimi komiti mnkodon-
stvujuščih, oziroma z njih kadri, ki 
se nahajajo v Bolgariji, v Sofiji in 
vzdolž ob naši meji od Custendiia do 
Petriča. Ta druga borba je mogla biti 
doslej le diplomatična. Dosegla je 
spomladi že znatno uspehe; v nffikem 
sporazumu z vlado Stambolijskega so 
bila dogovorjena v glavnem siedstva, 
ki naj jih bolgarska vlada uporablja 
zoper komitske organizacijo v Bolga-
riji. Padec Stambolijskega je preprečil 
ugodni zaključek teh dogovorov. Jas-
no pa je bilo, da mora spor radi ko-
mitskih organizacij v Bolgariji in vpa-
dov komit čez mejo prej ali slej do-
vesti do odkritega konflikta med našo 
in bolgarsko državo, ako se sofijska 
vlada ne postavi na bazo niških dogo-
vorov. 

Naša najnovejša demarša v Sofiji 
pomeni, da je nastopila ta kritična 
faza in da so bo morala sedanja bol-
garska vlada odločiti za jasno politi-
ko. Diplomatska borba zoper komit-
ske akcije v Bolgariji so je otvorila 
in mora vsekakor dovesti do pozitiv-
nega zaključka. 

Tudi v drugi vrsti protikomitsko 
borbe, v borbi na naših tleh samih, se 
situacija, kakor je podoba, spreminja. 
Treba je naglasiti, da se v poslednji 
dobi v srbskem časopisju posveča 
vprašanju javno varnosti v južni Sr-
biji nenavadno velika pozornost. Od-
lični poznavalci razmer na jugu se 
udeležujejo javne razprave, celo zna-
menitega četaškega vojvodo Pečanca 
smo opazili med njimi. Interesantno 
pa je, da so ravno oni, ki poznajo raz-
mere ne iz urada, marveč iz ljudstva 
samega, iz lastnega življenja med na-
rodom, prišli do zaključka, da je po 
dosedanjih uradnih metodah nemogo-
če obvladati komitsko akcijo. Vsi 
ukrepi vlade in uradov za javno var-
aost BO absolutno nezadostni, deloma 
pogrešni in ne morejo v nobenem slu-
čaju zatreti komitsko zlo. Zakaj po-
ložaj se ne zboljšuje, ampak slabša 
neprestano. Pri tem smo čitali ne le 
pavšalne obdolžitve, marveč stvarno, 
meritorno kritiko in hkrati pozitivne 
nasvete za zboljšanje. 

In ravno ti nasveti so najinteresant-
nejši. Najboljši poznavalci stanja na 
jugu pravijo namreč, da — »čefcniška 
akcija suzbija se četr.ičkom akcijam, 
organizacija protiorganizacijom. Stva-
ranje svoje makedonstvujušče!» Pred-
laga in zahteva se krat.komalo, da se 
z naše strani ustanovi istotako komit-
fka organizacija, ki bo razpolagala z 
urno gibljivimi četami, z enakim orož-
jem, z isto borbeno taktiko, isto želez-
no disciplino, junaškimi vojvodi in vi-
soko moralo. Treba jo organizirati 
selo za selom, imeti svojo zaupnike, 
svoje špijone, svoje kurirje, skratka 
Isti četniški aparat, kot ga ima bol-
garska komitska organizacija in kot 
?a je imela pred osvobojenjem srbska 
makedonska četaška organizacija. 
Edino s tem orožjem je mogoče para-
lizirati akcijo bugaraških makedon-
^vujuščih, tako trdijo domačini z 
i«ga. 

Kakor je razvideti iz najnovejših 
poročil iz Beograda, je naša vlada v 
principu akceptirala te metode, zakaj 
pripoveduje se oficijozno o protiko-
mitski organizaciji, o samoobrambi na-
šega prebivalstva itd. Podoba je te-
daj, _ da se je četaška protibugaraška 
akcija že pričela in v največji moremo 
bili pozorni na rezultate, ki jih bo 
prinesla. Ali res pričenja s tem odlo-
čilni preokret v komitaškem proble-
mi tudi doma, na naših tleh? 

SEPARATISTI PRED VOJNIMI SODI-
ŠČI NA ŠPANSKEM. 

Pariz, 20. septembra. »Agence Havas» 
javlja iz Madrida, da je kralj podpisal 
več ukazov o pobijanju separatizma. Vsi 
prestopki proti varnosti in edinstvu dr-
'••ive so podrejeni kompetentnim vojnim 
"bliščem. Na vseh javnih stavbah in par-
niUih, izvzemši konzulatov in poslani-
kov, so morajo razobešati samo špansko 
'•istave. Vsaka separatistična propagan-
di in razširjevanjo separatističnih idej 

kaznuje z 12-mesečuim zaporom in 
Ploho 10.000 peset, upor pa s smrtjo. V 
vseh javnih aktih v Kataloniji so uvaja 
obligatorno španski jezik. Po vsej Špa-
niji so prepovedano hazardne igre; tudi 
v Kazinih, kopališčih in "ivatnih dru-
štvih. 

Pogajjanja za Reko 
FRANCOSKE INFORMACIJE O VSEBINI POGAJANJ . — PAŠIČ IN 

MUSSOLINI. — KRALJEVSKI OBISKI? 

Pariz, 20. septembra, s. Poročevalec 
lista «Matln» javlja Iz Beograda: Zc pet 
dni se med Rimom in Beogradom izme-
njavalo note, da bi se dosegel sporazum 
v nastopnih točkah: 

1.) Ane/isija Reke in njene okolice po 
Italiji. Za to bi Italija priznala suvereni-
teto Jugoslavije na baroško lulco in Del-
to. 

2.) Med Italijo in Jugoslavijo bi se v 
Sloveniji izvršila korektura meje v ko-
rist Jugoslavije ln bi se nstvarila za Ju-
goslavijo svobodna cona v reški luki. 

3.) Takoj bi se sklenila med obema 
državama trgovinska pogodba, ki ln ure 
dila gospodarstvi in trgovinske odnošaje 
med Italijo in Jugoslavijo. 

4.) Sklenila bi se politična in vojaška 
pogodba, po kateri bi se ustvarilo so-
delovanje Italije in Jugoslavije na Bal-
kanu ln v Srednji Evropi. Ta pogodba bi 
ostala tajna ln bi tudi določila, da Ju-
goslavija na Jadranu ne sme imeti voj-
nega brodovja. 

Beograd, 20. septembra, r. »Pravda* 
poroča, da se Pašič sestane z Musoll-
nijem začetkom prihodnjega meseca. 
Na sestanku se bo rešil ves »por in 
sklepalo tudi o posetu kralja Aleksan-
dra v Rimu in italijanskega kralja v 
Beogradu (?) Vlada jo sklenila, da 
reši vse spore z Italijo na prijateljski 
podlagi. V svojem odgovoru na pismo 
Mussolinija piše Pašič tudi o tem se-
stanku in namerah našo vlade. 

Rim, 20. septembra, n. Čeprav so v 
palači zunanjega ministrstva napram vo-
stem o možnosti sestanka med Mussoli-
nijem in Pašičem zelo rezervirani, ven-
dar so ne dema utirajo. Sestanek bi so 
vršil meseca oktobra v Benetkah ali pa 
v Ali (na južnem Tiro' kem) in bi mu 
prisostvovala tudi dr. Niočič in senator 
Quartieri. 

Rim, 19. septembra, r. «Messaggero» 
poroča, da jo Anglija po lastnem zago-
tovilu rimski vladi, v reškom vprašanju 
popolnoma desinteresirana. Lo on del 
angleškega časopisja porablja tudi to 
priliko, da nadaljuje svojo kampanjo 
proti Italiji. Francoski tisk skuša pra-
vično presojati italijansko stališče, ne 
da bi pri tem kompromitiral prijateljsko 
odnošajo med Francijo in Jugoslavijo. 
PoincarA slejkoprej zastopa stališčo: no-
beno intervencije v reškem vprašanju, 
vendar nasvetovati Jugoslaviji, da ne 
vztraja na neplodni negaciji, temveč s 
pomirljivim duhom prouči italijanske 
predloge. 

Pariz, 20. septembra, n. Francoska 
vlada iščo sedaj formulo za rešitev reš-
skega vprašanja, ki bi zadostila italijan-
skim in jugoslovanskim interesom. Ka-
kor so zatrjuje na Quai d'Orsayu, misli 
Francija na ureditov reškega vprašanja 
po vzgledu svobodnega mesta Gdanska, 
s čemer je baje Jugoslavija popolnoma 
zadovoljna. 

Demarša anfanfe v Sofiji 
Pariz, 20. septembra, s. Kakor do-

znava naš poročevalec, je Francija 
dala inicijativo za to, da stori skupno 
z ostalimi velesilami v Sofiji korak 
ter nasvetuje sofijski vladi, naj izvede 
nlški protokol. Kakor se doznava, je 
Italija že odobrila ta načrt, dočim se 
Anglija še ni izrazila o njem, baje za-
radi tega, ker se angleški ministrski 
predsednik še ni vrnil v London. Ka-
kor doznava londonski poroč 2valec 
«Tempsa», bo Anglija takoj po po-
vratku Bahhvina pristala na ta načrt. 

Beograd, 20. septembra, r. Po neki ve-
sli iz Pariza je naša vlada sprejela od 
Bolgarske predlog glede sestanka našili 
in bolgarskih delegatov dne 1. oktobra 
v Nišu, da se izvrše sklepi niškega spo-

razuma. Službene potrditve te vesti v 
Beogradu ni dobiti. 

Solija, 20. septembra, r. Vsa znamenja 
kažejo, da pride v kratkem do kabinetno 
krizo. Socijalisti zahtevajo, da izstopi iz 
kabineta naeijonalno-liberalni minister 
Smilov. Oni odklanjajo vsak kompromis 
in groze, da odpokličejo 6vojega mini-
stra Kazasova, ako se ne ugodi njihovi 
zahtevi še pred razpisom novih volitev 
v sobranje. Cankov se nahaja na razpotju, 
ker zahtevajo zlasti zunanje-politične raz-
more bolj nego kdaj prej jedinstvo kabi-
neta, na drugi strani pa groze naeijonal-
ni liberalci, da izstopijo iz kabineta sa-
mo v slučaju, ako demisijonira Cankov 
in mu povori kralj zopet sestavo vlade. 

Utrditev Velike anfante 
NEMČIJA PONUJA OPUSTITEV PASIVNEGA ODPORA. 

Pariz, 20. septembra, d. Francoski 
krogi so jako zadovoljni z rezultatom 
sestanka med Baldwinom In Poinca-
rdjem. V vseh važnih vprašanjih je 
dosežen načelni sporazum. Anglija ln 
Francija sta zopet popolnoma složni. 

Baldwin je nocoj ob šestih še en-
krat posetil Poincarčja. Ta obisk je 
v javnosti in v političnih krogih vzbu-
dil mnogo pozornosti, ker so listi že 
javili, da se Bald\vin pred svojim od-
hodom iz Pariza ne bo več sestal s 
Poincarčjem, Jutri se odpelje v Lon-
don. 

Basel, 20. septembra, n. Iz Berlina po-
ročajo: Med nemškim kancclarjcm in 
poslanikoma Francije in Belgije v Ber-
linu, jo bil dogovorjen 6ledcči sporazum: 
Nemška vlada so zaveže, da priporoči 
sindikalnim organizacijam v zasedenem 
ozemlju, naj opuste pasivno resistenco, 
Francija pa izjavi svojo pripravljenost, 
da prizna tri zahteve Nemčije in sicer: 
izpraznitev Poruhrja, osvoboditev nem-
ških ujetnikov in repatriacijo izgnanih 
nemških funkcijonarjev. 

Spomfiadi 
n o v e v o l i t v e ? 

IZ MINISTRSKEGA SVETA. 
Beograd, 20. septembra, p. Nocoj od 

18. do 20. se je vršila seja ministr-
skega sveta, ki jo razpravljala ô  te-
žavnem notranjepolitičnem položaju. 
Sklenjeno je bilo čim najbolj požuriti 
razpravo o taksah in dvanajstlnau ter 
odgoditi parlament. Ministri so ncc>'j 
izjavili novinarjem, da skupščina sploh 
ne bo dolgo časa delovala in da bo 
Pašič prosil kralja za mandat, da se 
izvrše spomladi nove volitve. 

Na seji vlade jo bil rediglr.m odgo-
vor vlade na interpelacijo demokrat-
skih poslancev v vprašanju Rek*, ki 
ga bo minister socijalno politike dr. 
Perič prečital jutri dopoldne na seji 
narodne skupščine. 

V vprašanju invalidskega zakona je 
vlada sklenila, da dr. Peleš priredi 
novo anketo (1). Glede zakonskega 
načrta o prometnih nameščencih je 
vlada odobrila, da dobo po 25. letih 
polno penzijo eksekutivni organi po 
30 letih pa administrativni organi. 

ZELEZNIŠKA NESREČA, 
Budimpešta, 20. septembra, j. Na pro-

gi Budimpešta-Zagrcb so jo na postaji 
Ercsi dogodila težka železniška nesreča. 
Brzovlak jo z vso hitrostjo zapeljal v 
tovorni vlak. Dva železničarja sta bila 

^ ubita, mnogo oseb je ranjenih. 

ARETACIJA BOLJŠEVIŠKIH 
DOSTOJANSTVENIKOV V MOSKVI 

Berlin* 20. septembra, s. Ost - Ex-
press javlja iz Moskve: Zadnje dni je 
bilo aretiranih več oseb, ki zavzemajo 
važna mesta v sovjetski upravi in ki 
so člani komunistične stranke. Te no-
tacije so povzročile v Moskvi veliko 
pozornost. 

MORILCI IZ JANJINE DOGNANI? 

Rim, 20. septembra. 1. «Epnca» jav-
lja, da je mednarodna preiskovalna ko-
misija identificirala morilce italijanske 
razmejitvene komisije. Pri Argyrokastru 
so prijeli mladeniča, oblečenega v grško 
vojaško uniformo, ki jc končno priznal, 
da pozna iijiena morilcev italijanske ko-
misije. Umor je očividno delo grškega 
komplota. Baje je tudi več poklicnih gr-
ških politikov kempromitiranih. 

VPRAŠANJE ČRNOGORSKIH 
PRETENDENTOV. 

Beograd, 20. septembra, p. Vladni 
krogi demantirajo vesti, da pride v Beo-
grad črnogorski princ Petar. 

PONAREJEVALCI DOLARJEV. 

Budimpešta, 20. septembra, s. Tu-
kajšnji policiji se je posrečilo prijeti ne-
kaj članov velike družbe, ki je ponare-
icvala denar, ter je zlasti iz Rumunijc 
tihotapila ponarejene dolarje na Madžar-
sko. Med njimi sta dunajska agenta 
Kari Ratgcber in Nikolaj Tellenbauni ter 
lastnik dunajskega zabavišča Viliem 
Cscrnv-

Pričetek jesenskega skup-* 
ščinskega zasedanja 

DEMOKRATSKA INTERPELACIJA O REKI DANES NA DNEVNEJVt 
REDU. 

Beograd, 20. septembra, r. Danes, ob 
10.20, je predsednik Ljuba Jovanovič 
otvoril sejo narodne skupščine. Vlada je 
predložila zakonski predlog o proračun-
skih dvanajstinah za oktober, november 
iu deccmber. Predsednik je sporočil skup 
ščinl, da so jc 6. t. m. ob 2.55 rodil pre-
stolonaslednik, čegar rojstvu jc kot pred-
sednik skupščino prisostvoval z ministri. 
To rojstvo nam daje nova jamstva za 
srečen razvoj naše državo. Narodni po-
slanci so stoje poslušali sporočilo In na 
predsednikov poziv vzkliknili: »Živel 
prestolonaslednik!« 

Sledilo je čitanje ukazov o Imenova-
nju namestnikov posameznim ministrom, 
ki so odsotni. Nato se jo predsednik 
spomnil umrlega nar. poslanca Ivana 
Evctovlča (bunievca). 

Po prečitanju poročila finančnega od-
bora o zakonskem predlogu glede nove-
ga zakona o taksah so bile razne prošnje 
in pritožbe izročene pristojnim odborom. 
Poslanec Ljuba Davidovič in tovariši so 
vložili predlog o državni podpori rodbi-
nam vojvode Putnika in vojvode Mišiča. 
Zakonskemu predlogu o budžetnih dva-
najstinah za oktober, november in de-
ccmber je bila z glasovi radikalov, Nem-
cev ln džemijeta priznana nujnost. Po-
slanec dr. Boškovič je vložil Interpelaci-
jo o brezplačni Izročitvi zemlje dobro-
voljcem. 

Nato jo tajnik prečital Interpelacijo 
demokratskih poslancev na ministrskega 
predsednika In zunanlega ministra glede 
reškega vprašanja. Med čitanjem je opo-
zicija burno protestirala proti akciji Ita-
lije na Reki. Vihar ogorčenja jc nastal, 
ko Je predsednik naznanil, da pride ta 
interpelacija na dnevni rod šele tedaj, 
ko se doseže sporazum z vlado. Opozi-
cija je zahtevala, da mora priti takoj na 
dnevni red. 

Ko se je zbornica pomirila so bile pre-
čitane zahteve ministra pravde o izro-
čitvi nekaterih poslanccv sodišču, med 
njimi več Radičcvcev. 

Tudi poslanec Voja Lazič !e Izročil 
vprašanje o položaju na Reki, v katerem 
se pritožuje, da vlada nj izdala nobene-
ga obvestila, ali jc Reka okupirana ali 
anektirana. Dolžnost vlade jc, da narod 
obvesti o tem, kajti narod sc ne boji Ita-
lijanskih groženj. Lazič zahteva, da za-
stopnik zunanjega ministra stvar takoj 
izjasni. 

Predsednik ie prešel nato na razna 
vprašanja posameznih poslanccv na mi-
nistre, ki so odgovarjali. (Prlblčevič: «To 
je seveda važnejše kot reško vpraša-
nje!* 

Za Jutrišnjo sejo jc bil predlagan sle* 
deči dnevni red: Volitev odbora za prai 
učevanje gospodarskih konvencij, skltM 
njenih med našo državo In Avstrijo poJ 
vodom obiska držav, kancelarja Seipla, 
Ljuba Davidovič jc zahteval imenom ce* 
lokupne opozicije, da sc stavi jutri na 
dnevni red interpelacija o reškem vpra* 
šanju, nakar je predsednik naznanil, da' 
se bo o nujnosti te interpelacijo sklepala 
jutri in tudi o stvari govorilo, odklonil 
pa je, da postavi Interpelacijo izrecnoi 
na dnevni red. 

Končno jo veČina sprelela predloženf 
dnevni red, nakar je bila seja ob 11.4S 
zaključena in sklicana prihodnja za juti 
tri ob 10. dopoldne. 

DVANAJSTI NE V FINANČNEM 
ODBORU. 

Beograd, 20. septembra, p. Danes jii 
finančni odbor izvršil generalno debata 
o novih proračunskih dvanajstinah. De* 
mokratska poslanca Kumanudi in Soče« 
rov sta ostro kritizirala delovanjo fb 
nančnega ministra, ki jo svojčas službe^ 
no poročal narodni skupščini, da jo pro* 
račun žo gotov, pa ga je Izgotovil felS 
predvčerajšnjem. Opozarjala sta na fik< 
tivno budžetno ravnotežje. Dojansko je 
izdatkov za 600 Din več. Klerikalni po-i 
slanci so so silno razburjali zaradi ku* 
luka, za katerega nosijo baS klerikalci 
mnogo odgovornosti in zaradi odpušča* 
nja iz službo uradnikov in častnikov^ 
Slovencev In Hrvatov, ki ga vrši radi* 
kalski režim, katorega so baš klerikalci 
pomagali postaviti in katerega do da* 
nes vzdržujejo. Finančni ministor jo iz* 
javil, da jo bilo vsega skupaj odpuščen 
nih 600 častnikov, med njimi veliko Ste* 
vilo Srbijanrov. Na vprašanjo demokrat* 
skih poslanccv glede orijentalnih želez; 
nio je finančni minister Izjavil, da so id 
odkupljene, da jo pogodba žo podpisana' 
in da se začno odplačovanjo So tekom; 
toga lota. Dvanajstino so bilo nato proti 
glasovom opozicijo v načelu odobrene. 
Jutri so vrši specialna debata. 

IZ ZAKONODAJNEGA ODBORA. V 
Beograd, 20. septembra, p. Dane!) 

popoldno so je vršila seja zakonodaj, 
nega odbora. Tajnik Po p o vi č jo poroJ 
čal, da jo sekcija zakonodajnega od-
bora razpravljala o načrtu zakona o 
prometnem osobju. Dr. Vclizar Po po-
vid je zahteval, naj so to poročilo pre-
čita, ker se je poslancem izročilo sa-
mo besedilo zakonskega načrta brf$ 
popravkov, ki jih jo izvršila sekcijaj 
Nato je bilo poročilo prečitano. Pri* 
hodnja seja bo v pondoljtk, 

VeSške spremembe 
m volaifkšte p©ve!istweh 

Beograd, 20. septembra, p. Danes je 
kralj podpisal ukaz o vojaških imeno-
vanjih. Za našega atašeja v Parizu jc ime-
novan generalštabni puk. Zivkovič, za 
atašeja v Atenah generalštabni ppuk. Jan-
kovič, za atašeja v Rimu generalštabni 
ppuk. Ječmenovih General Zečorid osta-
ne poveljnik mesta Beograda, general Pav-
lovlč njegov pomočnik. Za komandanla 
donavsko divizijske oblasti jo imenovan 
general Dobra Milcukovič General Uznn-
Mirkovid je imenovan za komandanta 
savske divizije, komandant skupnega 
orožništva poslano general Vojisiav To-
mič. General Mihajlo Jovauovič je imeno-
van za načelnika generalštabnega oddelka 
v vojnem ministrstvu, general Milorad 
Ristič za komandanta Tardarsko divizije, 
general Otonovid za inšpektorja konjeni-
ce, Dušan Tritunovič za komandanta prve 
konjeniške divizije, Panterije Jurišič za 
komandanta druge konjeniške divizije. 
Generala Kostič in Dušan Stepanorič sta 
stavljena na razpoloženje, ari. polkovnik 
Vučkovič je imenovan za predsednika ar-
tiijeriskega komiteln, inženjerski puk. 
Gjuro Lazič za predsednika inženjerskega 
komiteta in Dušan Cvctid za inšpektorja 
inženjerskega oddelka v vojnem ministr-
stvu. General Joso Kostič je imenovan za 
komandanta moravsko divizije, Miletič za 
komandanta drinsko divizije, kraljev po-
bočnlk polkovnik Popovič za komandanta 
1. osiješke brigade in pešadijski ppuk. 
Trilunac, kraljevi nobočnik jo odrejen za 
komandanta podčastniške šolo v Beogradu, 
kraljevi pobočnik pešadijski polkovnik 
Radiša Nikolič pa za komandanta 13. pol-
ka v Dubrovniku. Artiljerijskl polkovnik 
Damzanovič, ki je doslej vršil posle mar-
šala dvora, je imenovan za komandanta 
artiljerijske brigade bosansko divizije. 
Za komandanta vso mornarico je imeno-
van kraljev adjutant kotreadmiral Priča. 
Za načelnika izvestiteliskeca oddellui v 

glavnem generalnem štabu jo postavljen 
generalštabni p. Pera Markovič, za ko-
mandanta mesta Skoplja je imenovan ar-
tiljerijskl p. Ljubomir Vukičevič, za ko-
mandanta kotorske divizijo pa peš. puli 
Radomir Obradovič. 

ŠE ENA UNIVERZA? 

Beograd, 20. septembra, r. ^Prepo-
rod« piše: «Kcr je vlada odobrila idejo 
odbora za ustanovitev sarajevskega vse-
učilišča se začne z osnivanjem takoji 
Začasno se bo univerza namestila v za* 
sebnili zgradbah, začne pa se takoj t 
zgradbo velikega in najmodernejšega vse 
učiliškega poslopja. (Ta vest se nam zdi 
neverjetna, ker je za ustanovitev univer-
ze potreben zakon in — denar! 

Inozemske borze 
20. septembra: 

CTTRIH: Berlin 0.0000027, New-Yorli 
565.50, London 25.68, Pariz 33.80, Milan 
25.30, Praga 16.9625, Budimpešta 0.0310, 
Bukarešta 2.60, Beograd 6.10, Solija 5.52, 
Varšava 0.020, Dunaj 0.007970, avstrijsko 
krone 0.0080. 

DUNAJ: devize: Beograd 706 do 770, 
Berlin 0.295 do 0.3-15 (za tisoč mark)( 

Budimpešta 3.75 do 3.85, Bukarešta 318 
do 320, London 321.500 do 322.500, Milan 
3164 do 3176, Ne\v-York 70.935 do 71.185, 
Pariz 4192 do 4208, Praga 21^5 do 2135, 
Sofija 060 do 661, Varšava 0.2225 do 
0.2325, Curih 12.540 do 12.590; valute: 
dolarji 70.530 do 70.960, levi 638 do 646, 
nemško marke 0.30 do 0.35, funti 319.700 
do 321.300, francoski franki 4145 do 4175, 
lire 3140 do 3160, dinarji 757 do 763, 
poljske marke 0.2175 do 0.2375, Ieji 310 
do 314, švicarski franki 12.425 do 12.505, 
češke krono 2107 do 2123, madžarske 
krone 2.35 do 2.55. 

NEW-Y0RK: London 454, Pariz 888, 
Berlin 0.00009, Milan 449. Curih 39.30, 
Praga 300.50, Dunaj 0.14, Budimpešta 
0.5550. Bukarešta 55.75. Bcoptad 108. 



^ ^ t ^ l a d i m i r ' S e r a e c j * " | 

Včeraj ob Vil"-, dopoldne jo umrl v 
mariborski bolnici starosta maribor-
skega Sokola, odvetnik dr. Vladimir 
S o r n e c, odbornik Številnih narodnih 
rlruštcr, krajovno organizacije JDS, 
svetnik mariborskega občinskega sve-
ta, član mestnega šolskega sveta, okr. 
»astopa itd. 

O tragični smrti odličnega narod-
nega in kulturnega delavca nim po-
ročajo iz Maribora blodeče • obne-
sli: 

Dr. Semec jo prišel minuli petek, 
dne 14. septembra k zdravniku dr. 
Mariniču radi bolečin v trebuhu. Dr. 
Marinio je takoj spoznal, da gro za 
opasen pojav ter jo drja. Serneca opo-
zoril, da se jo treba nujno podvreči 
operaciji. Dr. Serneca so nato šo isti 
dan v bolnici operirali, pri čemur so 
je izkazalo, da je imel slepič vraščen 
v tvor trebušne mrene. Stanje bolni-
ka pa se jo kmalu zopet poslabšalo 
in bila je potrebna ponovna operacija, 
kateri se je dr. Semec podvrgel v to-
rek. Žal, da jo bilo vse zaman. Bolni-
kovo moči so pešale od ure do uro in 
včeraj proti polduovu mu jo otrpnilo 
»rce . . , 

• 
Pokojni dr. Serueo je sin znane ma-

rfborske Sorncčeve rodbine. Že kot 
dijak je pokazal veliko nadarjenost ter 
je užival v vrstah napredno omladine 
velik ugled. Udeleževal se jo svoj čas 
s posebno vnemo naprednega politič-
nega gibanja na Štajerskem, ki se je 
pod dr. Kukovcem v čvrstem razma-
hu organiziralo v Narodni stranki. V 
juniju 1914. se jc dr. Semec udeležil 
znanega sokolskega slavlja v Rušah. 
To je bil zunanji povod, da jo tudi 011 
prišel na subskripcijsko listo. Odgnali 
so ga ob izbruhu vojne v praške za-
pore, odkoder so ga poznejo vtaknili 
v vojaško suknjo ter ga kot «p. v.» 
preganjali po vseh mogočih vojaških 
formacijah in uradih. Po prevratu se 
je dr. Vladimir S c r n e o kot odvet-
nik v Mariboru z vso energijo posve-
til kulturnemu in političnemu delu. V 
boju proti klorikalizmu je stal v prvih 
vrstah, bil je delaven in vnet član 
Demokratske stranke, ki ga je pri 
zadnjih občinskih volitvah postavila 
za nosilca svoje liste. Svojo življen-
sko nalogo je videl dr. Scrnec v delu 
za Sokolstvo. Tu mu ni bila nobena 
žrtev prevelika in vsako delo mu je 
bilo dobrodošlo. Kot 6tarosta si je 
stekel nevenljivih zaslug za sokolsko 
misel v Mariboru in na naši severni 
meji sploh. Več let je bil dr. Scrnec 
predsednik Slovanske čitalnice, v ob-
činskem svetu so cenili njegovo trez-
nost in sposobnost prijatelji in na-
sprotniki. bil je delaven tudi na na-
rodno - gospodarskem polju posebno 
kot Član ravnateljstva Mariborske po-
sojilnice. 

Miren in ljubezniv, simpatičen v 
dvojem celcm nastopu, lojalen napram 
vsakemu, je bil pokojni dr. Semec v 
Mariboru in daleč po Štajerskem 
splošno priljubljen in spoštovan. 

Umrl je v razcvitu svojo moško 
dobe — v starosti 44 let. Za njim 
plačejo neutolažljiva žena in dva lju-
bezniva dečka. Z globoko žalostjo 
pa stoji ob njegovi krsti tudi jugoslo-
vensko Sokolstvo in jugoslovenska 
demokracija. Velika naša narodna 
itvar je izgubila odličnega bojevnika. 

Pogreb se bo vršil v "soboto ob 4. 
popoldne na staro mariborsko poko-
pališče, kjer polože dr. Serneca v 
rodbinsko grobnico. 

Slava njegovemu spominu! 

PoIlticnB beležke 
-r- Oblastno načelsfvo JDS za ma-

riborsko oblast ie imelo včeraj popol-
dne v Mariboru polno obiskano sejo, ka-
tere se je udeležil poleg odbornikov iz 
Celja in drugih krajev tudi predsednik 
ljubljanskega načelstva dr. Žerjav. Po-
slevodeči podpredsednik dr. Lipold ie po 
otvoritvi seje predvsem izrazil sožalje 
nad bridko izgubo odličnega somišljeni-
ka in strankinega delavca dr. Vladimir-
ja Serneca, kar so odborniki stoje poslu-
šali. Navzoči g. <Ir. Vckoslav Kukovec 
jc bi! naprošen, da se v imenu naeclstva 
JDS ob grobu poslovi od umrlega. Nato 
so razni odborniki poročali o političnih 
razmerah po deželi I11 mestih. Po rcic-
ratih se je vršila živahna debata o no-
tranji politični situaciii, o potrebah, ki 
Jih stavljajo na stranko razni stanovi in 
trdotah, ki jih nalaga dan za dnem ra-
dikalska vlada s podporo klerikalcem. 

-f Konferenca federalističnega blo-
fca se je vršila v sredo v Zagrebu. O tem 
Je bil izdan sledeči komunike: <-Dne 19. 
t. m. so se sestali v Zagrebu v prosto-
rih HRSS predstavniki hrvatskega na-
rodnega zastopstva, slovenskega narod-
nega zastopstva in Jugoslovenske musli-
manske organizacije, ki tvorijo z zastop 
niki HRSS, izvoljenimi v Bosni in Her-
cegovini, zastopniško večino Bosne in 
Hercegovine, na konierenco, ki je tra-
jala dopoldne in popoldne. Razpravljalo 
se je o celokupni politični situaciji I11 so 
vsi uddežcncl na konfcrcnci ugotovili 
soglasno, da sedanja beograjska vlada 
lie samo nI upoštevala obveznosti, pre-
vzetih v zagrebškem zapisniku od 1.1. 
aprila, ampak je še nadaljevala 7. novi-
mi In hujšimi preganjanji, ne ozirajoč se 
pri tem niti na svojo lastne zakone. 
Predstavniki hrvatskega narodnega za-
stopstva so obvestili pri tej priliki pred-
stavnike slovenskega narodnega zastoD-

Stva in JueoslovelisSo muslimansko Or-
ganizacijo o svojih sklepih z dne 19. av-
gusta o popolnem prekinjenju vseh po-
gajanj z Beogradom in o posebnih po-
oblastilih, kl so bila dana predsedniku 
hrvatskega narodnega zastopstva. Konč-
no so zbrani zastopniki sklenili spora-
zumno nadaljevati prileti boj proti se-
danjemu režimu*. 

+ Prof. Šurmln zapušča bloltašo. 
Kakor smo poročali, je imel nedavno dr. 
Gjuro Surmln, član vodstva Hrvatske 
Zajcdnicc, v Beogradu opetovane sestan 
ke z radlkalskitni ministri. Hrvatska 
Zajcdnica ga jc radi tega klicala ua od-
govor. Dr. Surmln je obljubil, da bo v 
posebni izjavi objasnil politični značaj 
svoje akcije v Beogradu. To pa do 17. t. 
m. 11I storil, temveč le Izstopil iz vod-
stva Hrvatske Zajcdulce. Sedaj pride ju-
stiiikacija: Radič bo ubogega Šurmina 
javno proklcl in slovesno izobčil iz (na-
ravno: svojega) hrvatskega naroda... 

+ Nedopusten pritisk radikalov. 
Od več strani so nam potoča, da poši-
ljajo pocdinl radikalski kolovodjo držav-
nim nameščencem, zlasti nižjim, pozive, 
da naj v «lastucin interesu« pristopijo 
NRS. Tc vrste agitlranio nI nič druze-
ga kot ostudno izsiljevanje ter pritisk 
na uameščcnce, s katerim se lioče po-
tom režima za radikalijo pridobivati pri-
stašev. Včeraj se je začela tudi na tu-
kajšnjem državnem kolodvoru nove vr-
ste nasilna agitacija za NRS. Nek pla-
čan človek je hodil med uradnim poslom 
okoli železničarjev z nabiralno polo ter 
jih pritiskal, da naj se na njej podpišejo 
ter s tem priglasc svoj pristop v radika-
lijo. Značilno jc za »najmočnejšo* stran-
ko, kakor sc zanjo agitira, da ne prido-
biva pristašev z ljubeznijo iu po prepri-
čanju, marveč le z lopovščinami In na-
siljem. V celi Sloveniji nI 50 ljudi, kl bi 
prostovoljno pristopili k vclesrbskl radi-
kallji, kl se vzdržuje le s terorizmom In 
korupcijo. Le kdor jc špekulant in se da 
plačati, gre v to nečedno družbo. 

+ Paralela. Rezultati občinskih vo-
litev na Češkoslovaškem kažejo velik 
porast premoči nacionalizma na češki in 
na nemški strani. Češkoslovaška vladna 
koalicija, ki jo sestavlja petero državo-
tvornih strank, bo morala šo nadalje 
brez ozira na notranje strankarske di-
ference vzdrževati enotno državno fron-
to proti rušilcent velikih pridobitev. Ka-
ko vse drugače je pr! nas! Ena sama ple-
menska stranka si lz partizanskih nagi-
bov uzurpira oblast. Iu da si obdrži ne-
omejeno paševanje, baranta s Turki, 
Nemci, Madžari in vsakim, ki le priprav-
ljen na politično pazarjenje. Medtem lah-
ko šovinistična srbska in hrvatska mla-
dina, ki šteje med svoje protektorje In 
dobrotvore predvsem Pašiča In Janko-
viča, z revolverji preganja Jugosloven-
sko nacionalno Ouiladlno, režim sain pa 
lomi tilnik vsakomur, ki sc ne taksira 
po radikalski kupnini. 

-1- Italijanski Viljem TI. »Politika* 
primerja v uvodniku od srede Mussolinl-
ja Viljemu H. in konstatira, da ie laški 
Veliki fašist v svoii zunanji politiki po-
vsem podoben nekdanjemu nemškemu 
nasilnežu in ga bo doletela tudi njegova 
usoda. Viljem II. je v Agadlrju prvič za-
žvcnketal s sabljo in jo potem vedno 
žvenketal z njo, dokler ni prišel v — 
Versaillcs! Tudi Mussolinl je začel žven-
kctatl s sabljo v Tangcrju ln žvenketa 
še vedno z njo. O11 ima za sebe celo 
Italijo, kakor ie Imel Viljem H. za sebe 
celo Nemčijo, ali kakor je Viljem II. s 
svolo Nemčijo ostal osamljen, tako tudi 
za Mussolinijcm ne stoji nobena država. 
Za Viljema II. je bil mednarodni dogo-
vor košček papirja, za italijanskega dik-
tatorja je rapallska pogodba tudi košček 
papirja. Gospod «kaisen> ni izmislil nič 
novega, ko je realiziral svojo teorijo o 
sili. Se manje je Izmislil nekaj novega 
novi. Italijanski Viljem. Nad prvim se je 
nasilna teoriia In praksa strašno mašče-
vala in maščevala se bo tudi nad dru-

Po svetu 
— Lep ministrski predsednik. Španski 

ministrski predsednik, katerega so zru-
šili Do R i ve rov i pristaši, je zakrivil ne-
broj poneverb in tatvin. Na račun drža-
ve si je prisvojil 11 milijonov peret. V 
lasten žep jo spravil tudi devet desetin 
vsega denarja, ki je bil namenjen za ma-
rokansko podjetje. 

— Čudni bandltl. Iz Kantona na Ki-
tajskem poročajo, d.i 50 prišle tamkaj-
šnje oblasti na sled roparski družbi, ki 
šteje okoli 9000 članov in ki, dobro or-
ganizirana, ropa v provincah Kuang-Siu 
in Kuang-Tungu ženo in dekleta ter jih 
prodaja v prekomorske deželo po štiri 
francoske franka za libro. 

— Siva knjiga belgijske vlade. Belgij-
ska vlada 10 pravkar izdala »Sivo knji-
gos, zbirko diplomatičnih dokumentov, 
ki obsegajo gradivo o zadržanju Belgijo 
v reparacijskeui vprašanju. Knjiga ob-
sega 54 spisov, ki opravičujejo postopa/-
njo Bruslja po načelnih Emeniicah fran-
cosko odškodninske politike. 

— Jubilej japonskega časopisa. Ja-
ponski dnevnik »Osaka Asalii*, ustanov-
ljen leta 1879. jo to dni praznoval zna-
menit jubilej: izdajo svojo 15.000. šte-
vilke. Proslava zaradi nedavne potres-
no katastrofo ni bila taka, kakor so jo 
prvotno nameravali, toda jo vendarle iz-
padla svečano. »Osaka Asabi» ima 1 mi-
lijon naklade dnevno in jo edin japonski 
list, ki ima. po vsem svetu lastno kores-
pondente. Vodi ga ustanovitelj japonsko 
moderne žurnalistike Murajnma, ki jo 
zbral okoli sobo najboljše možo cercsa 
v sodobni Japonski, 

v- Kazenski proces proti Conradlju, 
morilcu Vorovskega, sovjetskega dele-
gata na drugI lausannski konferenci, 
začne dne 5. novombra v Lausanni. Med 
porotniki, ki bodo sodili morilca, jo en 
arhitekt, več trgovcev, delavcev in kme-
tov. V razpravnl dvorani bo prostora za 
500 oseb iz občinstva. 

— Ruski samostan Soloveckl zgorel. 
Iz 1'ctrograda javljajo, da j« blizu Arh-
angolska zgorel znani samostan Solovec-
ki, dragocena zgodovinsko-umetnostna 
priča iz dobe Ivana Groznega ln metro-
polita Filipa. Razen zakladnice jo ves 
material uničen. Iv. sročl jo bil del in-
ventarja že poproj prenesen v Potrograd 
in Moskvo. 

Prosveta 
Otvoritev letošnje sezone na Šentja-

kobskem gledališkem odru bo v soboto 
dne 22. septombra. Uprizori so Ulderika 
Donadinija drama »Igrača viharja*. Igra 
so ponovi v nedeljo dne 23. septembra. 

Nastop pevskega zbora Zveze slo-
venskih učiteljskih društev Julijske Kra-
jine v Benetkah. V torek dne 18. sep-
tombra jo pevski »bor slovenskih učite-
ljev nastopil svojo turnejo po Italiji. 
Pel je prvič v beneškem »Teatro Rossi-
ni». Koncert ni bil obiskan posebno do-
bro, moralno pa je Bijajno uspel. Zbor jo 
pokazal vzorno disciplino, nastopal je 
pogumno in je odpel svoj spored, ki ob-
sega najlepše, pa tudi 6koro najtežjo 
zbore moderne slovenske glasbene litera-
ture, z navdušenjem in ognjom. 2e pivi 
nastop pomeni popolno zmago. Publiki 
so najbolj ugajale Lajovčeve pesmi »Ki-
ša», »Medvod z medom* in »Pomladni 
spev*; Adamičevega »Mladega junaka* 
je zbor na splošno zahtevo moral pono-
viti. Kot solista nastopivša ga. Pavla 
Lovšetova in g. Josip Rijaveo sta vzbu-
jala izrodno zanimanje. G. Rijaveo je žel 
prave triumfo in je moral izven sporeda 
dodati dvo ariji iz Puccinijeve »Tosce*. 
»Gazotta di Venezia* je prinesla o prire-
ditvi nadvse laskavo oceno, enako tudi 
drugi listi. Koncert se je v sredo pono-
vil. Zbor je nato odpotoval v Bologno. 

Sokolstvo 
BRATJE! 

V nedeljo 23. t. m. se vrši žalna mani-
festacija za septemberskimi žrtvami iz le-
ta 1908. 

Sokolstvo >e udeleži te manifestacije v 
kroju. 

Poživljamo vsa ljubljanska fn okoliška 
sokolska društva, da se udeleže polno-
številno tega žalnega slavja v kroju. 

Sokolstvo se (bero točno oh pol 10. ari 
dopoldne pred Narodnim domom, od ko-
der odkoraka na pokopališče pri Sv. Kri-
žu, kjer bo slavje ob pol U. uri. 

Zdravo! 

STAREŠINSTVO JUGOSLOVENSKEGA 
80K0LSKEGA SAVEZA. 

S a h 
"šahovski brzotnrnir v Ljubljani. Da-

nes, v petek ob 6. zvečer prirede ljub-
ljanski šahlsti v kavarni Evropi šahov-
ski brzoturnir za prvenstvo Ljubljane v 
mesecu septembru. Dosedanji prvak (za 
avgust) v brzošahu je, kakor znano, g. 
Ciril Vidmar, brat šahovskega mojstra 
dr. M. Vidmarja. Ker nI določena za br-
zoturnir nlkaka vstopnina in je dostop 
vsakemu šahistu prost ter se udeleži pri-
reditve med drugimi tudi jugoslovanski 
šahovski prvak dr. Milan Vidmar, ki bo 
Igral s stolpom Ta 1 naprej je pričako-
vati obilne udeležbe in zanimivega boja. 

Šport 
Službene objave Ljubi). lahkoatlet-

skesa podsaveza. — Za prvenstvena tek-
movanja 22., 23., 26. I11 27. t. m. je iz-
brana sledeča jurija: Vrhovni razsodnik 
g. dr. Zupane (namestnik g. ing. Hanuš); 
vrhovno razsodišče gg. Bar, Bctetto, dr. 
Vučina, ing. Hanuš, Sancinj starter g. 
Pelan; reditelja starta gg. Boštjančič, 
Švigclj; sodniki na cilju gg. Bar, Betct-
to, Zadnek (namestnika gg. Rybar, ing. 
Debelak); časomerilcl gg. Vodišek, San-
cin, dr. Zupane, ing. Hanuš, dr. Vučina; 
sodniki na progi gg. Boštjančič. Švigelj, 
Logar, Ludvik, ing. Debelak; zapisnikar-
ji gg. Gregorič Rud., Komar, Hartmann 
II.; vrhovni reditelj g. Baltazar (namest-
nik g. Pretnar SI.). — Pričetek mitinga 
v soboto in nedeljo točno ob 16. Vsi 
funkcljpuarji morajo biti na. prostoru pol 
ure preje. — Klubi I.LAP-a morajo po-
slati po tri reditelje, ki se morajo, oprem 
Ijeni z znaki javiti na prostoru istotako 
pol ure pred početkom. — Tajnik. 

Službene objave Lj. nogom. podsa-
veza. — Prvenstvena tekma Slovan : 
Lask dne 23. t. 111. se vrši ob 14. na igri-
šču Ilirije, rezervni moštvi Igrata ob 10. 
Popoldne morata bili obe moštvi točno 
ob 13.45 pripravljeni za igro; vsak klub 
postavi po £ rediteljev; Službujoči od-
bornik dopoldne g. Kepec, popoldne g. 
Cimperuvu. — Cltalo se s pravom na-
stopa dne 4. oktobra 1923: za SK. Svo-
boda (Maribor) Glavič Franc, Ribič Ru-
dolf ter s pravom nastopa dne 20. mar-
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ca 1924: za Athletik SK. (Celje) Genef 
Alfred. — Za igr. Piša Bretlslava (Athl. 
SK.) se je zahtevala potom JNS-a od-
pustnlca Csl. A. F. — Klubi, ki ne bodo 
oddali sodniku predpisanih tiskovin s po-
stavo moštva in kl ne bodo poslali te-
kom 24 ur kopije LNP-u, se bodo kaz-
novali odslej z denarno globo. — K seji 
kaz. odbora dne 26. t. m. ob 20. uri se 
poživljata igr. gg. Vidmajer (Ilirija) iu 
Smoljan (Slavlja). — Igr. g. Emilu Pcr-
natu (SSK. Maribor) se dovoljuje,po § 
10. o. p. takojšnjo nastopanje v prija-
teljskih in medtiar. tekmah. — Tajnik. 

Slovan t Admlra. Nogometna tekma 
med Imenovanima dunajskima kluboma, 
ki sc Je vršila v sredo, je končala z zma-
go Slovana s 3 : 1. 

Porota 
Maribor, 20. septembra. 

(Jinor v Prekmurju. 

Od leta 1921 sta gospodarila v 2enav-
Ijah v Prekmurju na posestvu svojega 
odsotnega očeta in umrle matere Kristi-
na Bočkorec in njen brat Štefan. Ob 
istem času je služil v vasi za hlapca ru-
ski begunec Aleksander Šiškin. Krlstiua 
Bočkorec in Šiškin sta imela ljubavno 
razmerje in sta se nameravala tudi po-
ročiti. Imela pa nista denarja in vrh te-
ga jima je bil očividno na potu Štefan 
Bočkorec, ki sta se ga sklenila zato iz-
nebltl. Svoj naklep sta Izvršila v noči 4. 
marca, ko so našli Štefana s prebode-
nim srcem mrtvega na tleh. Kristina Jo 
nekaj časa poprej prodala neki voz in 
dobila zanj 6400 K. Denar bi morala iz-
ročiti varuhu Bočkorccovih otrok, toda 
ona s! ga je hotela prilastiti In se potem 
poročiti s svolim ruskim Ijubčkom. 

Kako In zakaj je bil pravzaprav umor-
jen Štefan Bočkorec, je zavito popolno-
ma v temo. Preiskava tudi ni mogla do-
gnati, kdo Je pravzaprav pokojnikov mo-
rilec, čeprav Je bilo soditi, da je bil 
umor dogovorjen. 

Porotniki so zanikali vprašanje na 
umor, radi uboja pa potrdili pri Šiškinu 
z 8 proti 4 glasovi, nakar je bil Šiškin 
obsojen na 8 let težke Ječe. Vprašanje 
silobrana je bilo soglasno zanikano. Gle-
de Bočkorečeve je bilo stavljeno edino 
vprašanje glede umora, katero so porot-
niki soglasno zanikali, nakar ie bila Boč-
korečeva oproščena. 

Dopisi 
TRŽIČ. V nedeljo dne 16. septembra 

smo slavili dovršitev stavbe meščanske 
šolo v Tržiču. Ze v soboto so igrali v 
prid šoli združeni diletantje pod režijo 
g. Vehovca narodno igro »Deseti brat* 
5 tpremljevanjem salonskega orkestra 
pod vodstvom g. Kornca. Igra je izpad-
la v posebno zadovoljnost gledalcev, k 
čemur so pripomogle v veliki meri iz-
vrstne maske in krasne nove kulise 60-
kolekega odra. DrugI dan ob 10. uri se 
je začela slavnost e slovesno služIjo bož-
jo in blagoslovljenjem šolske zastave, 
nakar se je podal sprevod do mešč. šo-
le, kjer je opravil obrede g. župnik Skr-
beč. Udeležba je bila velika. Počastili pa 
so otvoritev poslopja okrajni glavar 
Žnidaršič, predsednik višjega Sol. sveta 
dr. Bevk, nadzornik Foljaneo itd. Ude-
ležence je pozdravil v imenu trške ob-
čine podžupan Snoj, nakar eo sledili po-
zdravi korporacij in društev: dr. Bevk 
za naučno upravo, Poljanee za višji šol-
ski svet, župnik Skrbeč kot zastopnik 
cerkve, Jerman za šolski odsek, Boeak 
za gasilce, Klofuta r za Sokola in Orju-
no, Vehoveo za »Svobodo*, nakar je v 
lepem govoru ravnatelj Lajovio omenil 
pomen to šole za vzgojo otrok in oporo 
naroda. Ker jo že dr. Bevk nazdravil 
kralju kot vrhovnemu pokrovitelju, je 
ravnatelj omenil naše brate onstran mej, 
katere se tako izrazito vidi iz oken po-
slopja. S himno »Bože pravde* je bil do-
poldanski akt zaključen. Popoldne jo 
bila mladinska zabava, kateio je vodil 
g. Hnj'k prav požrtvovalno, tržiške da-
me z gospo Lončarjevo na čelu pa so 
tekmovale v postrežljivosti. Zabavo, 
kjer so bili tudi vsi učenci pogoščeni, je 
zaključila otroška predstava, nakar so 
je vršila veselica za odrastlc. V nedeljo 
dne 23. septembra ponove diletantje igro 
«Doseti brat* v prid občinskim revežem. 
Nadejamo ee polnega obiska. Tržič je 
lahko ponosen na s"iio šolo. Vsakomur 
pado v oči ob prihodu v trg visoka zgrad-
ba, katero je dovršil rtavb. Treo. Da bo 
služila svojemu pravemu namenu v vz-
gojo našo dece in naroda, nam v> porok 
obljuba učiteljskega zbora 1 delavnim 
ravnateljem LnjOvicem na čelu. Le krep-
ko naprej na delo za narod, ker našega 
revnng«. naroda do'a jo »nanjo! 

zopet pričela redni telovadba vssB o«, 
delkov, ki se vrši r telovadnici na real-
ki po urniku, ki je bil prej v veljavi. 

X Prešernova koča na Stolu 69 jap[( 

v nedeljo dno 23. septombra. Event. po2. 
nojši posetniki jo smejo pohajati le 1 
spremstvu oskrbnika Fr. Avsenika, biva. 
jočega v Valzavorjevi koči; ta bo ves |e 

to odprta in oskrbovana. Dno 25. jen.' 
tembra se zatvorijo koča pri Triglavskih 
jezerih, Spodnja koča na Golici in Ka' 
dilnikova koča vrh Golice, koča na Kani. 
niškom Bcdlu pa dne 24. septembra. Ko-
ča na Gozdu kranjskogorsko podružnica 
so zapro v nedeljo 23. septembra. 

X Večerni učni tečaj za slovensko st«. 
nografljo otvori dne 5. oktobra na dr/ 
trgovski šoli v Ljubljani nadupravitalj 
Rudolf Binter, bivši učitelj stenografr, 
na tukajšnji trgovski Soli. Prijavo in jn. 
formacije do dne 4. oktobra: Hreuo-.i 
ulica 18, I. nadstr. od 8. do 5. popoldne. 

X Sokolsko društvo na Polzeli prile! 
di dne 23. septembra v vseh prosti,rib 
kolodvorske restavracije veselico t b-,. 
gatim sporedom. Vrši se ob vsakem vjg, 
menu. Ker jo čisti dobiček določon ?a 
zgradbo Sokolskega doma se prijatelje 
Sokolstva najuljudneje vabi. — Odbor. 

X Komercljalni tečaji na trgovski 
akademiji prično dno 1. oktobra. Pouču-
je se: knjigovodstvo t in H. knrz, U. 
respondenco, narodno ekonomijo, trgij. 
vinstvo, trgovsko računstvo, trg. obrtne 
in menično pravo, davčni in carinski 
predpisi, daljo Etenografijo (slovensko in 
nemško) in strojepisje. Ako 66 priglasi 
zadostno štovilo interesentov, se oteori. 
jo tudi kurzi za francoščino I.in U. kuri, 
italijanščino I. in n . kurz in srbohrvi-
ščino, event. tudi za angleščino. Vpiso-
vanje se vrši 24., 25. in 26. septembra 
1923. od 18. ure dalje na dvorazredni 
trgovski šoli v Ljubljani, Kongresni trg 
št. 2, I. nadstr. 

X Zdravstveni odsek za Slovenijo r 
Ljubljani razpisuje službo- okrožne?.! 
zdravnika za zdravstveno okrožje v Slo. 
venski BistricL Intercsentje ee opozar-
jajo na razpis v »Uradnem listu*. 

X Javni natečaj. Mestni dohodarstv-
ni urad razpisuje javni natečaj zidarskit 
del dveh novih mostnih tehtnic. Natanč 
nejša pojasnila daje ravnateljstvo na 
Gosposvetski cesti št, 17, kjer so razgr-
njeni k vpogledu tudi načrti. Zadovnt 
ponudbe se sprejemajo do dne 28. «ep 
tembra 1923. opoldne. 

X Tobačna tovarna v Ljubljani bo 
prodala na ustni dražbi dne 22. oktobra 
4000 kg kartona od »Mirijam>-cigaiet, 
Pogoji dražbe so objavljeni r »Službenih 
Novinah* in »Uradnem listu* ter so na 
vpogled v ekonomiji tobačne tovarne 

X Zadruga krojačev, krojačic In so-
rodnih obrtov v Ljubljani naznanja, di 
se vrši prihodnja pomočniška preizkušnja 
v prvi polovici meseca oktobra 1923. — 
Vajcnke in vajenci, ki so člani naše za-
druge, naj vlože po zadružnih pravilih 
opremljene prošnje za pripustitev h pre-
izkušnji, v zadružni pisarni (Gosposka 
ulica 5) najkasneje do dne 28. septem-
bra. — Načelnik. 

Objave 
X Šentjakobska javta f!tio'ska knjiž-

nica izposoja vsak delav od 5. do pol 
8. ure zvečer najlepše elovenBke, srbo-
hrvatske, češke, rusko, nemško, italijan-
ske, francoske in angleške knjigo. Vo-
žarski pot 2, koncem Ftorijanske ulice, 
električno postajališče. Na razpolago po-
polni imeniki knjig. Vstop v knjižnico 
ima vsakdo. 

X Udruženje gled. igralcev v Ljublja-
ni, ima svoj redni občni zbor v nedeljo 
dne 23. septembra ob 10. url dopoldne. 
Prosim točno, vsi in vse! — Predsednik. 

X Sokolsko druStvo Ljubljana II. na-
znanja vsem svojim telovadcem in telo-
vadkam, zlasti pa roditeljem, katerih 
otroci so obiskovali pri njem telovadbo, 
da jo po neprostovoljnem odmoru, ko je 
bila telovadnica oddan« .v. drugo svrhe, 

Atentat s peklenskim 
strojem 

Dva slučaja Čudovite sreče. — Kako Iz-
gledajo peklenski strojL 

O poskušenem atentatu s peklenskimi 
stroji na rudniškega ravnatelja Pauerjs 
v Trbovljah in ravnatelja Drolca n;i 
Hrastniku nam poročajo še sledeče po-
drobnosti: 

Peklenska stroja sta bila enostavno 
toda precej duhovito konstruirana. V na-
vadni škatlji od Frankove cikorije je bi-
lo 400 g prvovrstnega dinamita. Sredi di-
nainita je bila nameščena in z gipeon) 
pritrjena cev, na katere zaprti etrani t» 
je nahajal vžigalnik (kapsel). Močna igl* 
je bila s peresom tako pritrjena, da je 
imela z vso silo udariti v vžigalnik, čira 
bi se odtrgala tonka žica, kl je bila ta-
ko speljana iz škatljice, da se je pri od-
metavanju omota, v katerega je bila 
škatlja ovita, morala odtrgati. Vžigalnik 
je bil prvovrsten in ugotovljeno je, da 
jih od 2000 odpove le eden. Pri ravnate-
lju Pauerju se je dogodil ta izredni slu-
čaj. G. Pauer je z omotom odtrgal tudi 
drobno žico in naprava se je sprožila. 
Toda vžigalnik je odpovedal in tako i« 
bil preprečen zločin ter velika nesreč-
kajti oksplozivna moč skoraj pol kg di-
namita je ogromna, 

Hrastniški ravnatelj Drolo je ravno dr-
žal škatljo v roki, da jo odpre, ko ga 
je klical na telefon njegov trboveljski 
kolega ter ga posvaril pred sumljivimi 
potiljatvami. Vžigalnik v stroju, ki 
bil poslan ravn. Drolcu, je bil povsem 
v redu ter se je, kakor se je poznoje iz-
kazalo, promplno vžgal nakar je din-v-
mit z ogromno silo eksplodiral. Toda eo-
veda ne več v racnateljevi pisarni, tem-
več na artiljerijskem poskuševališču ' 
Ljubljani. 

Obe pošiljat vi sta bili popolnoma ena 
ko adjustirani ter odposlani kot tiskov i 
no. Le ena je prišla iz Ljubljane, drug-' 
pa iz nekega drugega kraja, kar bo mor 
da za preiskavo od znatne vrednost 
Kakor vse kaže no gre za čin pešam" 
nika, temveč izgleda, da je poskus nton 
tata čin cele Bkupine ljudi. Zdi 69 trni 
da je pošiljatev peklenskih strojev 
zvezi z nedavnimi atentati na elektrai 
no v Trbovljah. 

* 

£fblastl z najvočjo energijo vodijo pr' 
iskavo. Zvečer nam poročajo, da so ' 
pojavili znaki, kl kažejo v gotovo sme 
Ni izključeno, da bo v najkrajšem ča; 
dosežen MSJfieli, 



D o m a č e v e s t i 
* Prihod princese Ileane v Beograd. 

V Beograd je prispela rumunska 
princesa Ileana, sestra našo kraljico 
Marije, ki se je dosedaj nahajala v 
Angliji- Princeso so 6prejoli na kolo-
dvoru romunski poslanik ua uasem 
dvoru s soprogo iu osobjcm poslani-
štva, dvorno danie iu kraljev adju-
tant polkovnik Dimitrijevič. Princesa 
I l e a n a ostane v Beogradu nekaj dui 
kot gost na^e kraljevske dvojice. 

* Sprememba na mariborskem okr. 
glavarstvu. Okrajni glavar dr. Srečko 
L a j n š i č v Mariboru je premeščen v 
nadaljno službovanje k pokrajinski 
upravi v Ljubljano. Do imenovanja 
novega okrajnega glavarja jo prevzel 
namestnik velikega župaua dr. Vilko 
pfeifor tudi vodstvo okrajnega glavar-
stva in sprejema do nadaljnega stran-
ice le ob sredah in sobotah predpol-
dne. Ob drugih dneh ga zastopa vlad-
ni tajnik Ivan Poljanec. 

* Sestanek jugoslovenskih (emlnl-
Itičnih društev sc vrši v soboto, dne 
22. in v nedeljo, dne 23. septembra 
v Ljubljani. Na kongresu za žensko 
volilno pravico v Rimu letošnjo spo-
mlad se je osnovala <Ženska mala 
nitanta», ki ima sredi oktobra v Bu-
karešti svoj kongres. V interesu jugo-
slovenskega ženstva je, da sodelujejo 
pri »Ženski mali antanti* tudi jugo-
tlovenska žeuska društva, ki imajo na 
svojem programu predvsem zaščito 
ženo in njenih pravic v javnem in za-
sebnem življenju. Zato se vrši na ini-
cijativo društva »Ženski PokreU iz 
Beograda dne 22. tli 23. septembra v 
Ljubljani informativen sestanek za-
stopnic feminističnih ženskih organi-
lacij iz Jugoslavije. Ustauoviti se ima 
Savez jugoslovenskih, izključno femi-
nističnih društev. Ta Savcz bo imel 
svojo zastopnico v »Ženski mali au-
tanti». — V soboto, dno 22. septembra 
ob 4. popoldne je v damski sobi ka-
varne »Emona* sestanek ožjega od-
bora za redakcijo programa in pravil 
»Jugoslovanskega feminističnega Sa-
veza». — V nedeljo, dne 23. septem-
bra ob pol 9. dopoldne je sestanek 
ielegatk ženskih organizacij. Na dnev-
oem redu je referat o programu JFS 
t debato in definitivuo redakcijo pro-
grama, Dalje: Pravila JFS . — Raz-
merje med JFS in »Žensko malo an-
tanto» — postanek »Ženske malo an-
tante», naše sodelovanje pri njej, 
kongres v Bukarešti. Sestanka se ude-
leže zastopnice fem. ter strokovnih 
Jen. organizacij iz Beograda in Zagre-
ba ter zastopnice Narodnega žen. Sa-
veza SHS. »Splošno žensko društvo* 
vabi svoj odbor in članice, da se 
mnogoštvevilno udeleže nedeljskega 
sestanka, ki se vrši v dvorani Kazi-
ne, I. nadstropje. Dobrodošle pa so 
sploh vse Jttgoslovenke, ki so zani-
majo za feministična vprašanja. Vstop 
prost. 

* Štirldesetletuica Zadružne zveze v 
Celju se vrši obenem s IV. jugoslovan-
skim zadružnim kongresom v dnevih 
4., 5., 6. in 7. oktobra v Celju. Prvi 
dan je posvečen sejam, 5. in 6. okto-
bra se vrši glavna skupščina in kon-
rres Glavnega zadružnega saveza, 
7. oktobra pa proslava 401etnice Za-
družne zvezo v Celju. Na zborovanje 
pridejo tudi odlični zadrugarji iz An-
glije, Francije, Žvico in Češkoslova-
ške. 

* Odlikovanje pomočnika zunanjetra 
ministra. Predsednik poljske republike 
je odlikoval pomočnika zunanjega mi-
nistra gosp. Panto Gavriloviča z re-
dom <Polonia Restituta*. Odlikovanje 
je izročil por, p. Gavrilovidu upravnik 
poslov poljske republike. 

* Konvencija o zaščiti avtorskega 
prava. Češkoslovaška vlada se je obr-
nila do našo vlade s predlogom, da se 
potom mednarodne konvencije reguli-
ra zaščita avtorskih pravic in književ-
ne svojine. 

* Razprava proti atentatorju Raji-
V soboto 22. t. m. se prične pred 

beograjskim sodiščem razprava proti 
atentatorju na miuistrskega predsed' 
trika Pašič a, — Rajidu. 
' * Pretirana skrb. Po naših srednjih 
šolah je šel te dni cirkular, v katerem 
se prepoveduje dijaštvu obisk javnih 
ljudskih knjižnic. Ta skrb za našo 
Mladino je še iz avstrijske dobe in se 
je neokrnjena ohranila tudi v svo-
bodni Jugoslaviji. Nam se zdi to va-
ruštvo popolnoma odveč. Dijaštvo po-
seča javne knjižnice, da dobi gradiva 
ta predavanje iu študiran je. Kam se 
naj pa obrno zdaj, čo so mu te knjiž-
nico zaprte? Prosto imajo le šolske 
knjižnice, ki so pa tako beraške, da 
te more i njimi zadovoljiti lo kak pr-
rošoleo za par tednov. Šolske knjiž-
nice nimajo niti »Zvonova, »Dom in 
Svetov*, »Slovanov*, ne da bi našte-
yali drugo pripomočke, ki jih rabi di-
jak, če hoče svoje obzorje vsaj neko-
liko razširiti. Zato bi gorenja prepo-
ved prav lahko izostala in no delala 
dijaštvu skrbipolnih ur, kje naj dobi 
snov za študije, če 60 mu javne knjiž-
nice zaprte, šolsko, pa prazno. 

* Smrtna kosa. Včeraj ob petili popol-
n e je umrl v Ljubljani g. Alojzij Jeson-
ko, trgovec na Starem trgu, iz znane ljub-
ljanske narodne rodbine. Ura pogreba se 

določi. Včeraj zjutraj jo umrl v Ljub-
ljani v 73. letu starosti izboren trgovski 
reščak g. Rajmund Ranzingcr, senioršef 
'pedicijske tvrdke Ranzinger in dolgolet-
ni Klan Kranjske hranilnico in Kreditne-
ga društva. Pogreb bo v soboto, ob 15. 
Dopoldne i Ceste na iužno železnico na 

pokopališče pri Sv. Križu. — V deželni 
bolnici je umrl splošno priljubljeni delo-
vodja tobačne tovarne, g. Alojzij Grilc. 
Pogreb bo danes ob pol 17. iz bolnico na 
pokopališče na Viču. — V Oblakih pri 
Sv. Loreucu v Slov. goricah je umrla go-
spa Marija Fereuc, roj, Fckauja. Blng jim 
spomini 

* Ustoliocnje tržaškega škofa. Novi 
tržaški škof dr. Fogar, bo due 14. oktobra 
posvečen v goriški stolnici, slovesno usto-
ličenje v Trstu pa se bo vršilo ua praz-
nik sv. Jusla. 

* Souator Henrv Bernnger • Jugosla-
viji. Senator Henry Beranger, glavni pro-
računski referent v francoskem senatu, 
jo pred kratkim odpotoval na potovanje 
po srednji in vzhodni Evropi, da prouči 
v prvi vrsti finančno prilike v Jugosla-
viji, Rumuniji in Poljski. Včeraj jo dospel 
v Zagreb in stopil v stike z raznimi go-
spodarskimi krogi. Iz Zagreba odpotuje 
odlični francoski gost v Beograd in razna 
mesla Dalmacije. 

* Himen. V ponedeljek se je poročil 
v Zagrebu bančni uradnik to znani no-
gometni igralec naše tllirije* g. Ljubo 
Vidmajer z gdč. Dragico Zupančičevo iz 
Zagreba. Bilo srečno! 

* Kriznicnov portret kraljico Marije. 
Slikar Tomislav Krizmau je dovršil por-
tret kraljico Marije, pendant sliki kralja 
Aleksandra, ki jo je izvršil isti slikar. 
Portret jo izvršen kot radirunga ia bo 
razmnožeu za vse državne urade. 

* Jubilej dela. Jutri praznuje čil to 
zdrav 40Ietnico službovanja g. Ivan Da-
bcrlet, strojevodja juž. žel. v Ljubljani. 
Redki 60 jubileji, ki jih praznujejo stro-
jevodje, ker povečini zbog težke ia od-
govorne Blužbo omagajo tako zgodaj, da 
niti ne pridojo v položaj, uživati zaslu-
ženo pokojnino. Jubilant izhaja šo iz ono 
gcnoracije železnih mož, ki so bili možni 
s sivimi lasmi na glavi šo opravljati tež-
ko službo na stroju, ki EO sedaj zelo red-
ka prikazen. Društvo strojevodij kraljevi-
no SHS. mu priredi v znak počnščenja 
in spoštovanja časten večer v hotelu <T1-
voli> istega dne ob 8. zvečer. Upamo, da 
bo tudi uasa državna uprava juž. žel. 
znala ceniti ta izredni slučaj ter storila 
za čast dela svojo dolžnost v večjem ra-
zumevanju kot smo bili do sedaj vajeni. 
Jubilantu našo uajiskrenejše častitkel 

* Pritožba iz orožniškili krogov. Prejeli 
smo: O priliki bivanju kraljevske dvoji-
ce na Bledu je bilo tamkaj koncentriranih 
precejšnje število orožnikov, ki so nad vse 
vestno opravljali svojo službo. Pri odho-
du Nj. Vel. kralja so bili nekateri slo-
vesno odlikovani s srebrnimi kolajnami 
in dobili celo dnevnico po 30 Diu, dočim 
so se morali ostali vsled neznosno dra-
ginje se zadolžiti. Ker so vsi opravljali 
enako službo, bi bilo zanimivo zvedeti, 
ali so bile določene dnevnice za vso ta-
krat koncentrirane orožnike, ali samo za 
nekatere. Na vsak način pa so naj izpla-
čajo prizadetim vsaj dnevnice po 6 Din, 
ki jim pripadajo po zakonu. 

* Vpisovanje T (ecajo živih jezikov 
(srbohrvaščina, nemščina,, angleščina fran-
coščina to italijanščina), ki jih vodi že 
peto leto prof. S..Jeras, se vrši V3ak dan 
doa zaključno 22. t. ni. od o. do pol 0. zve-
čer v Beethovnovi ulici 7, pritličje, levo 
(zgradba čekovnega urada). 

* Mariborski župan je po sklepu mest-
nega sveta odpotoval včeraj v Beograd, 
da pospeši pri vladi rešitev raznih ak-
tualnih zadev v korist občine, zlasli pro-
dajo vojašnic, uajetje posojila, ureditev 
šolstva, posebno realke in državnega žen-
skega učiteljišča ter avtomatične telefon-
ske centrale to drugo. 

* Mariborski mestni svet je imel v sre-
do zvečer sejo, na kateri jo bilo med dru-
gim sklenjeno oddati tlakovanje maribor-
skega trotoarja z asfaltom tvrdki Piki iz 
Maribora. Ponudbe je stavila tudi tvrdka 
Res iz Zagreba. Ker pa jo stavila tvrdka 
Piki glede plačevanja ugodnejše pogoje, 
zahteva namreč plačilo prvega obroka še-
le 15. januarja 1024., drugo polovico pa 
po zavrženem delu, je bilo delo oddano 
njej, in siccr za slo dinarjev na kvadrat-
ni meter. Nadalje se jo sklenilo izpopol-
nili dvoplmsko naprav o v meslni plinarni 
z novo iznajdbo, ki omogoča proizvajanje 
plina brez parnega kotla to poveča pro-
dukcijo za približno 20 odst. in to pod 
jako ugodnimi pogoji ter z velikim pri-
hrankom današnjih stroškov. 

* Na dr&vvni realki v Mariboru je se-
daj vsega skupaj 470 učencev, med temi 
28 učenk in sicer v I. razredu 107, v dru-
gem 91, v tretjem 91, v četrtem 08, v pe-

raZred jo nanovo vstopilo su učencev, tz-
tem 45, v šestem 41, v sedmem 27. V prvi 
med teh je bilo sinov (ali hčera) državnih 
nameščencev: 29, privatnih nameščencev 
21, trgovcev 11, obrtnikov 16, kmetov 4, 
dninarjev 2, vojakov 2, zasebnikov 9. 

* Vzorna poštna uprava. Ze pred dnevi 
je v Beogrndu in Zagrebu zmanjkalo 
poštnih znamk po 2 in 1 Din; zdaj jih ul 
dobiti tudi v Ljubljani. Kmalu bo menda 
sploh onemogočena korespondenca. 

* Zastavo na zelezniških postajali. Pro-
metno ministrstvo je izdalo naredbo, da 
morajo na vseh železniških postajah ob 
priliki narodnih iu državnih praznikov 
viseli državno znstavo, a poleg teh even-
tualno tudi še nacljouulue plemenske za-
stave. Vse posla je, ki še nimajo državnih 
zastav, si jih morajo takoj nabaviti iz 
državnega skladišča. 

* Bolnice T Bosni in Hercegovini. V 
Bosni to Hercegovini se nahaja 30 bolnic, 
med temi jo 18 državnih, 5 mestnih, 4 ru-
darske in 3 občinske, v katerih jo bilo 
lansko leto operiranih 8059 oseb, a pre-
gledanih 83.568 oseb. 

* Širjenje prosvete r Zagrebu. {Pro-
svetni zavod> je priredil lansko leto v 
Zagrebu 84 javnih predavanj, katerim je 
prisostvovalo 5371 oseb. Po strokah jo bi-
lo 21 predavanj iz književnosti, 17 iz fizi-
ke, 14 iz zgodovine, 8 iz politične ekono-
mije, i življenjepisi, 3 iz geogdafije, 3 iz 
higijene, 2 iz politike in nekaj predavanj 
iz raznih drugih strok". 

* Smrtna nesrefa. Z Jesenic na Gorenj-
skem uam poročajo: Dne 19. t. m. po-
poldne je smrtno ponesrečil strojevodja 
J. Ilojak iz llrušico. Povozil ga je stroj. 
Ponesrečen! zapušča ženo in šest otrok. 

* Ntjgoda rsled neprevidnosti. V Hru-
šicl na Gorenjskem je posestnik, p. d. 
Korene, skopal na nekem prehodu jamo 
za vodovod, ue da bi jo zvečer zavaroval. 
Ko je prišel ponoči mimo železničar N. 
Ilrušnik, jo padel v dva melra globoko 
jamo to dobil vsled neprevidnosti po-
sestnika težke poškodbe na glavi. 

* Razne nezgodo. Mirko Pcngal, Dietni 
učenec ljudske šole, stanujoč v Kamniški 
ulici 283, Je stal to dni na železniškem 
tiru proge, ki vodi proti Kamniku. Pri 
tem ga jo podrla premikalna lokomotiva, 
katere deček ni opazil. Pengal je prišel 
pod lokomotivo, ki mu je težko poškodo-
vala desno roko. Prepeljali so ga v bolni 
co. — Pri delu sla se težko poškodovala 
na glavi Valentin Delavec to Jernej Vi-
pave, zidarja iz Corkelj na Gorenjskem. 
Morala sta iskati pomoči v bolnici. 

* Ponarejevalce angleškega denarja. 
V menjalnico neke novosadske banke jo 
prišel pred kratkim nepoznan gospod to 
prosil, da mu zamenjajo 5000 angleških 
funtov. Bančni uradnik je izjavil, da bo 
novčanice zamenjal, a istočasno obvestil 
policijo, 1:1 je takoj aretirala prodajalca 
funtov. Bil jo to neki ruski dijak Pavle 
Filipijev. Tri hišni preiskavi so našli pri 
njem prvovrsten fotografski aparat, nekaj 
kllšojev s fotografijo nngleških novčanic 
to razne kemikalije. Denar je bil pona 
rejen. 

* Drzna tatica je komaj 171elaa Marija 
Kuzej, služkinja v Sp. Sečovem. Meseca 
junija in julija je pokradla v Rogatcu to 
v Rogaški Slatini pri treh strankah oble 
ko, perilo in druge stvari v precejšnji 
vrednosti ter je na račun raznih gospo, 
darjev izvabila trgovcem blago, ne da bi 
kaj plačala. Celjsko okrožno sodiščo jo 
je obsodilo n:'. 4 mesece težke ječe. 

* Službena pragniatika za državne na-
meščence je izšla kot XI . snopič Zbirke 
zakonov. Brošuro, ki jo je izdala Tiskov-
na zadruga v Ljubljani, velja s poštnino 
vred 8.73 Diu. 

* Domačo je lo domače, so dejalo ne-
kdaj nase gospodinje to zahtevale po-
vsod lo domačo testenino Tl'ekaletc>. 
So najcenejše, ker se zolo ua kuhajo. 

* Zeleni rob lia zobeh odstranjuje in 
zobe krasno čisli znana <ltoj-pasta. Za 
htevajto cltoj-paslo povsod. Glavna za-
loga: Drogerija <Adrija>, Ljubljana, 
lcuburgova ulica. 157 

* Za vse, ki prihajajo v Ljubljano po 
zdravila, je najpriročnejša nova lekarna 
Ramor, na Miklošičevi cesti v neposredni 
bližini glavnega kolodvora. 1310 

* Važno za trgovce i industrijalce. Ako 
želite lačnu i brzu olpremu Vaše rob« 
preko Bakra, Izvolite so obratiti na ot-
premničku tvrdku cVelocitas>, Bakat. 

* Higijcnifna če6nlnica za damo. O. 
FeUich-Frankkeim, Ljubljana, Kongresni 
trg 19. Negovanje las. Ondulacija. Bar-
vanje z L'0real Henno. El. masaža l'ca. 
Manikura. Izvršujo vsa lasna dela. Ku-
puje odpadeno in odrezano laso po naj-
višji dnevni ceni. Parfumcrija, 

G o s p o d a r s t v o 
ZUNANJA TRGOVINA TURČIJE . 

Turčija Je dežela, o katere gospodar-
skem staniu ss redko dozna kaj točnega 
iu zanesljivega. V livropl sc smatra, da 
Turčija za večji gospodarski napredek 
sploh ni sposobna, vendar pa so tudi v 
Turčiji opažajo znaki dobre volje tur-
ških uniteljev. 

Poročilo o zunanji trgovini Turčijo v 
letu 1922. kaže na precejšnjo izboljšanje. 
Uvoz jo predstavljal vrednost 59,311.571 
turških lir in Jo bil znatno manjši nego 
v predhodnem letu. Turčija Jo uvozila 
razno blago 1r. Anglije, Amerike, Italije, 
Belgije, Rusije, Češkoslovaške, Japonske 
lil manjšo količine z drugih dr/av. Med 
slednjimi Je tudi naša država. Iz katere 
se jc uvozilo za 523.325 turških lir blaga, 
večinoma živine in živinskih proizvodov. 
Na-i trgovinski stiki s Turčijo so torej 
prav majhni in tudi za bodočnost ul iz-
sledov, da bi postali večji, ker nimamo 
industrije, ki b| delala za izvoz. Na pr-
vem mestu kot turška uvoznica jc bila 
lansko leto Anglija. 

Izvoz Iz Turčijo v lanskem letu izka-
zuje vrednost 23,254.327 turških lir in jc 
znatno narasel napram predhodnemu le-
tu. Sedanji turški činitcljl kažejo prccci 
interesa za one panoge gospodarstva, ki 
prihajajo v prvi vrsti v poštev za izvoz. 
Meseca maja t. 1. se Jo priredila v Am-
sterdamu izložba turškega tobaka in to-
bačnih Izdelkov. Izložba Je vzbudila v 
trgovskih krogih mnogo zanimanja. Tur-
ška vlada zelo podpira produkcijo to-
baka in se računa, da so bo moglo ijvo-
ziti letos Iz Turčije nad 60 milijonov kg. 
Razen tega so turška vlada zelo trudi, 
da poveča in izboljša produkcijo svile 
v okolici Odrina. 

Turčija si Je po tolikih vojnah vendar 
žo nekoliko opomogla. Njeno gospodar-
sko stanje pa Je seveda še vedno neza-
vidljivo. 

TRŽNA POROČILA" . 

Zagrebška blagovna borza (20. t. 
m.) V svobodnem prometu notlrajo: PŠc 
niča: 79 — 80 kg, nova, povpraševanje 
355. Koruza: žolta 270 — 275, defektna 
250 — 260.Ječmen: za pivovarne 300 — 
320, za krmo 300. Oves: 235 — 240, Mo 
ka: bačka «0» 580 — 585, slavonska «0.» 
570 — 575. Otrobi: drobni 150 — 155. 
Fižol: pisani slavonski 490 — 500, beli, 
baškl 500 — 510. Promet priličen. 

BudinipeSlansk! žitni l r« (19. t. m.) 
Cene v tisočih mK: Pšenica potiska I. 
92.5 — 95, II. 93 — 93.5, peštanska 93 
— 93.5, rž 62.5 — 63.5, Ječmen za krmo 
59 — 62, za pivovarne «>7.5 — 68, oves 
59 — 61, koruza 69 — 70, otrobi 40.5 
41. 

H M E L J . 

Niirnberg, 19. sept. (20. brzojavno trž-

no poročilo): Današnjo ceno uradnejšo 

1S.200 milijonov mark za 50 kg. Prodaja 

manjša, popuščajoča, cene v prostem 

prometu 20 milijard mark za 50 kg. 

Ža lec (Češkoslovaška), M', septembra. 

Razpoloženje mirno, a Svrstoje. Trgovi-

na živahnejša. Cene 3000 do "300 Kč za 

50 kg. 

Poziv vsem delniškim 'družbam, 
Delniško družbo s statutarnim sedežem 
v Sloveniji ts Prckniurjom) BO poživlja* 
jo, da predlozo podpisanemu nadzorne« 
ni u oblastvu računski zaključek in more« 
bitno poslovno poročilo za loto 1922., \1 
kolikor so to f.o ni zgodilo, najkasneja 
do dno 10. oktobra 1923. z navodbo ob. 
čilega zbora delničarjev, ki jo odobril 
letni račun In bilanco. — Ministrstvo zn 
trgovino in industrijo, oild. v Ljubljani, 

= Znižana carina ua zdravila. N.t 
prošnjo ministrstva za narodno zdravja 
jo generalna direkcija carin sklenila, <1.1 
zniža carino na zdravila, katere dobivij 
ministrstvo za narodno zdrav io iz ino« 
zemslva. 

Nabava deviz za potovanje na Nom» 
ško. Po razpisu finančnega ministra j| 
dne 17. julija 1028. L br. -7.870 smo i/, 
dajati finančna delegacija v Ljubljani 
trgovcem, industrijalcem in obrtnikom 
pooblaščenja za nakup doviz pri potova« 
nju v svrho posočanja inozemskih trcišj 
do najvišjega iznosa 10.000 francoskih 
frankov v valuti državo, v katero so niti 
morava potovati. Spričo izrednih valu« 
tarnih razmer v Nemčiji jo generalni in« 
spektorat ministrstva financ v Beogradu 
na iuicijativo trgovsko in obrtniške zbor« 
niče v Ljubljani z razpisom z dne 18, 
septembra 1923. I. br. 31.152 odločil, da 
smo finančna delegacija trgovcem, iudu« 
strijcem in obrtnikom, ki potujejo 
Nemško, izdajati pooblaščenja za nakup 
doviz tudi v drugi nego neiuJUl 'valuti. 

L- Letošnja žetev v Češkoslovaški« 
I'o poročilu državnega, statističnega uriu 
da v Pragi so bo pridelalo na Ceškoslo« 
vaškem v milijonih metrskih stotovj 
pšenice 9.9 (lansko leto 9.1), rži 13.3 
(13.0\ ječmena 12.0 (10.1), ovsa 12.3 
(10.4) in koruzo 2.7 (2.5). 

Povišanje železniških In poštnih' 
tnrifov na Poljskem. Poljska vlada ja 
sklenila, da poviša s 1. oktobrom žele?.« 
r.i.-ko tarifo za osebni in tovorni promet 
za 100 odst. Poštni, brzojavni in telefon« 
ski tarifi so povijajo za tuzemstvo za 200 
odstot., za inozemstvo pa za '250 odstot. 

— švedska zunanja trgovina. V prvi 
polovici leta 1923. jo znašala vrednosti 
švedskega uvoza .'"•00,713.000 kron na« 
pram 520,760.000 kronam v prvi polovici 
leta 1922. Izvoz jo v tej dolu dosegel 
vrednost 430.051.000 kron. v istem raz« 
dobju leta 1022. pa lo 423,549.000 kron, 

Domaie borze 
20. septembra. 

Zagrebška borza. Ker danes borzai 
radi židovskega praznika ni poslovala, 
je bilo tudi v svobodnem prometu lc mm 
lo poslovanja. Tcudcnca je bila nekoliki 
slabejša cd včerajšnje, razen pri Trstu 
in Parizu, ki so internacionalno zelo čvr« 
Sti. Devize: Trst povpraševanja 412 —i 
•114, Pariz 542.5, Dunaj 0.1315, 13udim< 
pešla 0.52, London 424.5, Ne\vyotk 93, 
Praga 280, Švica 1655. 

Tisk Delniške tiskarne, d. d. v LlubllanI, 
Lastnik lil Izdalatel) Konzorcij cJutra*« 
Odgovorni urednik Pr . B r o z o v I C , 
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V globoki žalosti naznanjam vsem sorodnikom, pri-
jateljem in znancem, da mi je neizprosna smrt ugrabila 
ljubljenega moža, gospoda 

LOJZETA GRILCA 
danes ob l / s u r i zvečer po kratki težki in mukapolni bo-
lezni, previdenega s tolažili sv. vere v 48. letu svoje starosti. 

Pogreb dragega pokojnika bo v petek dno 21. sep-
tembra 1.1. ob '/ ,5. uri popoldne iz državne splošne bol-
nice na pokopališče na Viču. 

V Ljubljani, dne 19. septembra 1923. 

Marija Grilc 
4968 soproga. 

zmožen bilance, z daljšo prakso, sposoben in verziran 

se sprejme v t v c m i c l Narcissos, Zagreb 
poštanski prctiuac 227. «970 . 

A 

> 0 

za trgovino i mešanim blagom 
sprejme tvrdka 1 0 1 0 mm, Ivanjkovci. 

* FR. ROZMAN * 
MARIBOR, Aleksandrova cesta 57 
p r i p o r o č a vso vrsto b o n b o n o v 

p o najnižjih t o v a r n i š k i h cenah. 
IZahSovcjSe s e n i k i 181 

4367 

V globoki žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, 
prijateljem in znancem tužno vest, da jo nas svak, stric, 
gospod 

LOJZE GRILC 
danes ob » / « z v e č e r po kratki mučni bolezni, pre-
viden s tolažili sv. vero v 48. letu svoje starosti preminul. 

Pogreb dragega pokojnika bo v petek dno 21. sep-
tembra 1.1. ob '/J " r i popoldne iz državne splošne bol-
nico na pokopališčo na Viču. 

Rožna dolina, dno 19. septembra 1923. 

Rodbina Viktor Jeločnikova, 
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ESrfr 

( d lo toe ) 
Učenca 

fcoštenih staršev so sprejme 
v trgovine z mešanim bla-
gom ln deželnimi pridelki. — 
pojasni la pod F. V., Gradac 
pr Belikrajlnl. 10155 

Vzgojiteljica 
sprejme k 2 ln pol letni 

0ekliel in Dietnemu dečku, 
»r- Cenjene ponudbe se prosi 
» a r.aslev: OJuro V a l J a k , 
Maribor. 10149 

Kuharico 
ftl razume samostojno voditi 
rospodlnjstvo, išče dobro BI-
tuirani samostojni gospod na 
deželi. — Plača postranska 
stvor. Lepa bodočnost. Na-
»top takoj. Ponudbe po mo-
gečnosti b sliko na upravo 

J u t r a " pod ..Dobra gospo-
d in ja " . 10426 

Izprašanega strojnika 
It 70 PH lokoraoblll, rabim 
icn takojšnji nastop. Pogoj je, 
da mora biti izufteu ključav-
ničar ter Imeti tozadevno 
prakso. — Stanovanje dobi 
lahko samo samec. Istotam 
eo sprejme tudi Ž a g a r za 
j»o!nojarmen!k. Vpraša se pri 
tr-snl industriji F .Ravn ikar . 
LJubl jana, Linhartova ulica 
• t . 25. 103G7 

Dober kleparski po-

močnik in vajenec 
te sprejmeta takoj. K. Bo-
cak. Tržič. 10492 

Prikrojevnlca 
t a čevljarsko obrt, iščem. 
Hrama ln stanovanje v hiš!. 
T>eIo stalno. Plača postran-
p'.a stvar. Nastopiti takoj. 
»Jakob V 1 r J c n t, Vransko. 

10131 

Učiteljico italijanščine 
IB č e m za tretješolca. Kon-
vertaclja popoldne dvakrat 
tedensko. Ponudbo pod šifro 
, , I tal i janščina" ca upravo 
„ Ju t r a " . 10505 

Šivilja 
fcoijSa ln praktična, d o b i 
s t a l n o d e l o v hiši. — 
Naslov pove uprava . . Jutra" . 

10510 

( i š č e j o ) 
Instrukcije 

• nemS^inl. Ital i janščini in 
francoščin i : Naslov v upravi 
„ J u t r a " . 10523 

Manufakturist 
z daljšo prakso ln najboljši-
mi referencami, vešč slov., 
itallj. in nemškega Jezika, 
išče mesto kot prva moč, ev. 
kot potnik, najraje v Mari-
boru. Ponudbo pod .Verzlran' 
na podružnico . . Ju t ra " , Ma-
ribor. 10378 

Halo! 
Bivši državni rudarek! višji 
paznik, išče enako privatno 
službo, ali pa alično s polo-
ženjem kavcije. Naalov pove 
uprava , . Ju t ra" pod šifro 
. .črni d l jamant i" . 10152 

Potnik 
ki bo potoval po Hrvatski 
in Srbiji ter po Bosni ln 
Hercegovini, sprejme 6e dru-
ge predmoto za prodajo. — 
CenJ. ponudbe do 22. t. m. 
na upravo . .Jutra ' ' pod Mfro 
. .Potnik", 10503 

Mlinar in Žagar 
popolnoma Izvežban v obeh 
strokah, v polaganju ln kle-
sanju kamnov, popravila v 
mlinu in žagi. Išče primer-
nega mesta. Nastopi po do-
govoru. Fonudbe prosi pod! 
, ,Ml inar" na upravo .Jutra* 

10370 

Dobra kuharica 
I š č e mesto za samostojno 
kuharico aH natakarico v 
gostilno. Vstopi 1. oktobra. 
Naalov povo uprava . . Ju t ra " . 

1047S 

Boljša gospodična 
Išče službe kot gospodinja h 
kakemu samskemu gospodu 
ali vdovcu, k otrokom ali h 
kaki stari gospe. Ponudbe Jo 
poslati na upravo , , Ju t ra " 
pod ..Varčna gospodinja". 

10500 

Instrukcijo 
daje tehnik srednješolcem lz 
realnih predmetov (matem., 
fizika ln opisna geom.). — 
Naslov pove uprava „ J u t r a " . 

10524 

Izprašan strojnik 
strojni kl jučavničar in šofer 
z večletno prakso, išče službo 
za takojšnji nastop; gre tudi 
na deželo. Ponudbe se prosi 
na upravo , , Ju t ra " pod šifro 
. . Izprašan". 10521 

Instrukcije 
dajem iz vseh premetov gim-
nazijo. Cenjene ponudbe pod 
,.A. Z. abiturjent 12'50" na 
upravo „ J u t r a " . 10515 

Krojaški pomočnik 
dobro Izurjen, želi »preme-
niti mesto. Zmožen je vsa-
kega dela. — Naslov pove 
Uprava J u t r a " . 10491 

Trgovski pomočnik 
mešano stroko, dobra moč, 
Btar 27 let, želi vstopiti v 
večjo trgovino v mestu al i 
na deželi. Gre tudi za skla-
diščnika. Nastopi lahko ta-
koj. CenJ. ponudbe na Fr. 
H i ž n e r, Ptuj , Nova vas — 
Rogoznlca 77. 10436 

Več vrst rabljenih 
otroških vozičkov, dvokoles, 
motorjev ln šivalnih strojev 
poceni naprodaj. Ljubljana, 
Zvonarska ulica š t 1. 179 

Puch-motor 
2 ln pol H P ln pomožni mo-
torji razHčnih znamk, so po 
nizki ceni naprodaj. Tribuna 
F. B. L., Ljubl jana, Karlov-
ska cesta št. 4. 10221 

Nujno se proda: 
Nova araorikanska pisalna 
miza. velika za banke, Že-
lezna velika blagajna (Wert-
helmer), popolnoma v redu 
pisalni stroj ..Ideal C " ter 
gozd za lzsekatl v izmeri od 
3 ln tri četrt orala, eventu-
elno c zemljo vred, vse to po 
Jako nizki ceni. Osebno ali 
pismeno se zglasltl na na-
slov, kateri se izve • upravi 
„ J u t r a " . 9958 

po znižanih oenah prlporoBa 

M. Tičar, LJubljana. 
108 

Bukova drva 
cepIJenlce, »uha, 10 odatot. 
okroglic, prodnm po dogo-
voru 110 m vagon ob meji 
Logatec. Naslov pova uprava 
„ J u t r a " . 104S0 

Prodam ali zamenjam 
za fotogr. aparat še skoraj 
novo črno obleko. — Naslov 
povo uprava . . Jutra" . 10482 

Železni štedilnik 
belo emajl lran, skoro nov, 
so proda. Vprašati : Pot v 
Rožno dolino 10. 10184 

Približno 300 kg 
arnlkovega cvetja in 600 kq 
orehov, prodam. Interesenti 
naj se obrnejo na upravništvo 
. . Ju t ra " pod šifro ..Arnikovo 
cvetje". 10493 

Postelj iz medi 
ln otročja železna postelja, 
šivalni stroj, fotelji ln zofa, 
ae proda. Naslov pove upr. 
. . Ju t ra" . 10579 

Elektromotor 
skoraj nov. Istoimenski tok, 
220 V. Nap. 21 Amp. 5 P. s., 
so proda. Zraven Jo 80 m 
žico ter monterske potreb-
ščine. Ogleda se pr i O. Bolte, 
Igriška ul ica 11. 10079 

Trda in mehka drva 
cola, žagana al i k lana, ka-
kor tudi ogljo v vsaki mno-
žini po izredno nizkih ccnah 
nudi nad 25 let obstoječa 
tvrdka Mihael Hafner, Sp. 
Šiška št. 162 vulgo; ..Zlata 
kapl ja" . — Nadalje nudi vsa-
kovrstno naravno v i n o na 
debelo ln drobno po konku-
renčno nizkih cenah. Izra-
bite pri l iko ln poslužlte se 
domačo tvrdke, 10509 

Moško kolo kupim. 
Febovskl, Unec prt Rakeku. 

10479 

500 tračnic 
za poljsko Železnico, se kupi 
(m & 7 kg). — Ponudbo na 
upr. . . J u t r a " pod ».Tračnice" 

10513 

Volčji psi 
garant. Ciste pasmo, ao na-
prodaj. Vila LItmer, ZgoSa 
prt Lescah. 10330 

Čistokrven lovski pes 
(fermaC), Soet mesecev star, 
se produ. Naslov povo upr. 
„ J u t r a " , 10180 

Majhno hišo 
v LJubljani alt predmeetju. 
kupim. Ponudbe z navedbo 
cone na upravo „ J u t r a " p od 
„H iša " . 10458 

Hišo ali vilo 
s prostim stanovanjem, ku-
pim v LJubljani. Cena K 
1.600.000—1.500.000. Posre-
dovalci Izključeni. Pismene 
ponudbe na J . Jelenlč. Ljub-
Ijana, Stara pot 1. 10439 

Zemljišče 
obstoječe lz gozda ln lepim 
drevjem, travnikom, blizu 
železniške postaje v mari-
borskem okraju, ravna lega, 
z množino prvovrstne gline, 
pripravno za glinsko indu-
strijo, se takoj proda. — 
Pismene ponudbe pod šifro 
..Zemljišče" na podružnico 
. . J u t ra " v Mariboru. 10498 

Proda se hiša 
v sredini mesta, pripravna 
za vsako obrt ali tvornlško 
podjetje. Naslov pove uprava 
, , Ju t ra" . 10525 

Amerikanci, pozor! 
Popolnoma nova enonadstr. 
hiša, podobna v i l i ; 4 velike 
sobe, kuhinja, shramba, pral-
nica. predsobe, elektr. raz-
svetljava. vodovod, velik vrt. 
Stanovanje na razpolago. — 
Cena 1.300.000 K. Ponudbe 
na upravo . . Ju tra" pod šifro 
..Nova v i l a " . 10518 

Trgovina 
dobro opremljena, ne odda v 
najem, proti položitvi kav-
cije. Pismene dopise na upr. 
- • •• - br . .Jutra' 

v ina" . 
pod obra trgo-

10391 

Skladišče 
primerno za moko ln ostale 
deželno pridelke v bl iž ini 
glavnega (Južnega) kolodvo-
ra, ae iščo. Ponudbe na na-
slov: Mirko Stefanovič, Go-
rupova ul ica S. I I . nadstr. 

10006 

Prostor 
pripraven za delavnico, ev. 
s stanovanjem, so Išče v sre-
dini meeta. — Ponudbe na 
upravo . . J u t ra " pod ..Delav-
nlca". 10511 

Na hrano in stanovanje 
se sprejme dijak, v bl iž ini 
realke ln srednje tehn. šole. 
Naslov pove uprava „ Ju t ra " . 

10516 

Mesečno sobico 
s posebnim vhodom ln hrano 
išče gospodična. Plača naprej 
Ponudbe na upravo . . Ju t ra " 
pod ..Sobico oddam". 10373 

Stanovanje 
dve sobi ln kuhinjo, I Š C e m 
za takoj v novi aH stari hiši. 
Plačam do 3000 K mesečno. 
Ponudbe na Aloma Company, 
pod ..G. J . Takoj" . 10291 

Sobo 
elegantno opremljeno s elek-
trično lučjo, s p o s e b n i m 
vhodom, oddam s 1. okto-
brom solidnemu starejšemu 
gospodu. Na6lov pove upr. 
. . Ju t ra " , 10470 

Kabinet 
z električno razsvetljavo ln 
zajtrkom oddam t e h n i k u 
proti dnevni lnstrukciji re-
alen. -- Naslov pove uprava 
. . Ju t ra " . 10477 

Soba s hrano 
se odda solidnemu gospodu, 
event, dvema vlsokošolcema. 
Naslov pove uprava . . Ju t ra " . 

10487 

Na stanovanje in hrano 
sprejme profesor 1—2 dijaka 
niž j ih razredov srednjih šol, 
takoj ali pozneje. — Nudi so 
tudi pomoč pri učenju. — 
Naslov pove uprava „ J u t r a " . 

10488 

Dijak 
se sprejme na stanovanje in 
hrano. Tehn. sr. šola ln re-
alka sta v bl ižini . — Cena 
3000 K. Naslov pove uprava 
. . Ju t ra " . 10499 

Dijak 
t n 4 ! d v a , se sprejmeta v 
dobro popolno oskrbo. Cena 
zmerna. Vpraša se v upravi 
. . J u t r a " pod „Lepl t lom". 

10531 

Lepa sob* 
t dfStaa posteljama V fcftvl 
stavbi, ee odda, ev. s hrano. 
Središče mesta. Naslov pove 
uprava „ J u t r a " . 10529 

Mesečno sobo iščem 
event. tudi kot sostanovalec. 
Ponudbe na A. Babka, Ljub-
ljana, Kongresni trg. 10388 

Postelja 
s e o d d a bolj priprostemu 
moškemu, k i jo čez dan od-
soten. Naslov povo uprava 
• .Jutra" . 10520 

2 finančna poduradnika 
v starosti 25—30 let, želita 
dopisovanja v svrho ženitve, 
z gospodičnama od 20 do 25 
let z nekaj premoženja. — 
Rosne ponudbe s sliko poslati 
na upravo . . Ju t ra " pod šifro 
..Slavko in Branko". 10375 

Mlad mož 
rudar, samostojen, so želi v 
svrho ženitvo seznaniti s 
kmečkim dekletom lepo zu-
nanjosti, v starosti 18 do 20 
let. Cenjeno ponudbo s sliko 
je poslati na upravo „ J u t r a " 
pod „2enltev". 10353 

Dražba lova 
gospodarskega odseka vasi 
Rečica, obč. Bled, se vrši v 
nedeljo 23. septembra ob 3. 
url popoldne v občinski pi-
sarni na Bledu. 10494 

Cand. ing. 
prosi blago mlado damo, da 
mu pomaga do eksistence. 
Zastavi sebe. Neanonimna 
pisma s sliko pod . .Thoma" 
na upravo . . Ju t ra" . 10490 

Za svojega 
dam dve ln pol leta staro 
deklico in 9mesečnega fant-
ka, dobri družini ln dobrim 
srcem. Danjkova ulica 8 e, 
soba 1, Maribor. 10479 

Lesotržci 
ln posestniki gozdov, pozor! 
Kdor hoče v gozdovih na-
tančno Izmeriti stoječe drev-
je, naj naroči načrte mojo 
iznajdbe, na podlagi katerih 
bo lahko natančno premeril 
razno stoječe drevje. Načrt i 
se pošiljajo po celi Jugo-
slavij i. Zahtevajte pojasnil. 
Korošec Dragotln, stavbenik. 
Rečica ob Pakl. 10312 

Konservatorist 
v višjem letniku šole g. prof. 
Ravnika, daje privatne uro 
na klavirju. Naslov v upravi 
„ J u t r a " . 1052S 

Amerikanci, pozor! 
Kdo posodi dobro sltulranemu 
trgovcu na sigurno mesto, 
na prvo vknjižbo posestva 
150.000 Din proti visokim 
obrestim. — Sprejme se tudi 
brez soudeležbe družabnik aH 
da dam posojitelju krasno 
stanovanje. — Ponudbe na 
upravo , , Ju t ra " pod ,,Varno 
naloženo". 9972 

Posodim 15.000 Din 
a l f v e č na sigurno meeto 
proti dobrim obrestim, za 
dobo 6 mesecev. Ponudbo na 
upravo . Jutra ' pod ,.Sigurno 
mesto". 10501 

Založnike iščo 
Izstoplvši državni nameflčc-
nec. blvfil trgovski BO trudni k , 
ki otvorl v lastul hiši na de-
želi in prometnem kraju tr-
govino z mešanim blagom. 
Le zmožne veletrgovine naj 
se zglase. Ponudbe pod šifro 
..Trgovec" na upravo Ju t ra . 

Brzojavne 
droge in trame 
v vsaki množini fr„nVa 

vagon Slovenija k n p l j 
in prosimo ponudbo p0(i, 
•Umbardija. na anoW 
zavod Drago Beseljak j, 

drug, Ljubljaua, Sodu« 
ulica štev. B. .„ 

1965 

Vsem sorodnikom, prijateljem in znan-
cem naznanjamo s potrtim srcem, da je 
naša predobra mati, gospa 

Mariji) frač, roj. ftjs 
po kratki bolezni v starosti 66 let za vedno 
zaspala. 

Pogrob bo v petok dne 21. septembra 
1923 ob 9. uri zjutraj od sina Jakoba 
Feronca v Oblakih na pokopališče k Sv, 
Lovrenca v Slovenskih goricah. 

Žalujoči otroci: 

lurl, ložef, lakob, Hna In Antonija. 

Z A H V A L A . 

Za mnogobrojne dokaze prisrčnega 
sočutja ob probridki izgubi mojega nepo-
zabnega soproga, gospoda 

Pet ra Step lšn lka 
trgov, sotrud. in gostilničarja v Podkraju 

pri Zagorju ob Savi 

za mnogobrojni obisk ob mrtvaškem odra 
tor za mnogoštevilno spremstvo vseh stanov 
na njegovi zadnji poti izrekam svojo naj-
srčnejšo zalivalo, onako tudi znanim in ne-
poznanim. Iskreua zahvala gg. pevcem Za-
gorskega povsliega društva za ganljivo žn-
lostiulte, enako zahvalo Zagorskemu Sokolu 
za Bpremstvo. Iskrena zalivala rud. godbi 
in darovalcem šopkov in vencev. Posebna 
zahvala gg. ravnatelju, poslovodji in nje-
govim tovarišem rudn. konzuma. Še enkrat 
najiskrenejša zahvala vsem udeležencem, 
da je bil nepozabni spremljan od toliko 
priiateljor na njegovi zadnji poti, zahvala 
Vam vsem za vsako izraženo sožalje, ker 
to mi jo resnična tolažba. 

Zagorje ob Savi, 18. septembra 1923. 

Žalujoča Francka StepiSnlk 
soproga 

4966 ln ostali sorodniki. 

Rajko Ranzinger, špediter, naznanja v svojem in v imenu svoje soproge Helene, roj. Schoeppt 

pl. Sonnwalden, svojih otrok Reinolfa, lise in Huberta, svoje mačehe Zofije, roj. Hofner, vdove Kottek, 

svojih sester Marije Ranzinger, Fride Pauliczek, Ane Kornig in Marjete Duša, svojih svakov Ivana 

Pauliczka, Romana Korniga in dr. med, Josipa Duša in svoje nečakinje Margite Duša žalostno vest, da 

je njegov predragi oče, oziroma soprog, tast in stari oče, gospod 

seniorše! speclicijske furdke R. Ranzinger 

danes dne 20. septembra ob 6. uri zjutraj, previden s tolažili sv. vere, v 73. letu svoje starosti po daljši 

bolezni izdihnil svojo blago dušo. 

Pogreb predragega rajnkega se bo vršil v soboto, dne 22. septembra ob treh popoldne iz hiše 

žalosti Cesta na južno železnico štev. 7 k Sv. Križu, kjer se bodo zemeljski ostanki položili v rodbinsko 

grobnico k večnemu počitku. 

Sv. maše zadušnice se bodo brale v župni cerkvi pri Sv. Petru. 

V LJUBLJANI, dne 20. septembra 1923, 6005 

s •'••• 


